Test: 3457 _Az_Qiyabi_Yekun imtahan
Fenn: 3457 Pambigin ilkin emal miiassisalorinin layihalondirilmasi
Sual sayi: 700

1) Sual:Xirda qarisiglar1 tomizloyon maginlar hansi sexdo qurasdirilir?
A) linter sexindo

B) cin sexindo

C) quruducu-tomizloyici sexdo

D) pres sexindo

E) misar sexindo

2) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin firlanma tezliyi ne¢a dog-1-dir?
A) 330
B) 130
C) 430
D) 230
E) 530

3) Sual:Tomizloyici masinlarda qidalandirici silindrlorin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir?
A) 0-20

B) 50-60

C) 30-40

D) 40-50

E) 20-30

4) Sual: Adlar1 gostorilon masinlardan hans1 xam pambiqdan xirda qarisiqlart tomizloyir?
A) SC-02

B) RX

C) RX-1

D) 2SB-10

E) SS-15A



5) Sual:Sotkal1 ayirici baraban gostorilon maginlarin hansinda qurasdirilir?
A)2CTL

B) 2SB-10

C) UTP

D) SS-15A

E) RX-1

6) Sual:Bas plan {i¢iin hans1 gostorici omsallar toyin edilir?
A) tikinti s1xliq amsal1 vo sahodon istifado omsali

B) layiholondirms omsali

C) tomir omsal1

D) sahadon istifade omsali

E) tikinti omsal1

7) Sual:asagidaki markalardan biri xam pambigin qurudulmasinda istifads olunmur
A)CXH-3

B)SXB-1,5

C)2CTL- 1,5

D)SB - 10

E) SC-02

8) Sual:neconci ildon baslayaraq xam pambig1 qurutmagq tli¢iin miixtalif markali quruducular totbiq edilmoys baslanmigdir?
A) 1960
B) 1954
C) 2000
D) 1990
E) 1970

9) Sual:Pambiq tomizlayici zavodlarin avadanliginin tomirinds on ¢ox islonan yapisqanlar hansilardir ? 1. bBd -2 2. b® -4 3. b® - 6 4. [IOC - 61
5. TIMII — 54



A) 1,5

B) 1,4,5
C) 1,2,4,5
D) 1,2,3
E)123,5

10) Sual:Valin oyriliyini neco aradan qaldirirlar ?
A) heg biri ilo

B) yalniz isti diizoltma ilo

C) yalmiz soyuq diizoltma ilo

D) hom soyuq, hom do isti diizoltma ilo

E) dartilma ilo

11) Sual:Cinlomo prosesi ilo hans1 amaliyyat yerins yetirilir?
A) presloma

B) Qurudulma

C) tomizlomo

D) lifayirma

E) linterlomo

12) Sual:Civli barabanin sothi ilo tor arasinda yaranan ara boslugu nego mm-o barabar olur ?
A)4—-5mm

B) 2,5mm - o godor

C) 12 — 16mm - o godor

D) 9,75 — 18,25 mm-o qodor

E) 4mm - o qoder

13) Sual:OVPA lif tonzimloyicisindo misar silindrinin vali izorindo diametri 320mm olan ne¢o odod misarlar oturdulmusdur ?
A) 312
B) 231
C) 321



D) 361
E) 31

14) Sual:Liflo toxunan tomizloyicinin daxili cathlori tikisloro malikdir. Bu tikislorin vo lotoklarin yanliglarla birlosmo yerlorindo masafa no qodor
olmalidir ?

A) 0,75 mm olmalidir

B) 0,5 mm - don az olmamalidir

C) 0,5 mm - don yiiksok olmamalidir
D) 0,8 mm olmalidir

E) 0,9 mm olmalidir

15) Sual:Hans1 layihods masinin iimumi goriintiisiiniin ¢ertyojlar1 vo asas hissolorin kinematik, elektrik pnevmatik vo digor sxemlorin islonib
hazirlanmasi hoyata kegirilir?

A) hor {igiindo
B) texniki layiho
C) eskiz layiha
D) xiisusi layiho
E) hec birinds

16) Sual:Bir batareyali pambiq zavodunda ne¢o cin masini1 quragdirilir?
A) 5-6 odod
B) 1-2 adod
C) 2-3 odad
D) 3-4 odod
E) 4-5 odad

17) Sual:. Pambiq masnlarinin layihslondirilmasi prosesinda paralel olaraq hansi vazifalor hall olunur? 1. masinin istehsal toyinatinin tomin
olunmasi. 2. texniki-iqtisadi gostaricilorin vo texnoloji toloblorin tomin tomin olunmasi.

A) yalniz 1
B) yalniz 2
C) hec biri



D) eskiz layiho asasinda masinin istehsal toyinatinin tomin olunmasi
E)1vo2

18) Sual:Cin masinlarinda hansi qidalandiricilar totbiq edilir?
A) USM markal1

B) KPP markali

C) CSP markal1

D) LP markal

E) PD markali

19) Sual:Masinin konstruksiyasinin texnolojiliyi ne¢a istiqamat {izra hall ounur vo hansilardir?
A) heg bir istiqgamat diiz deyil

B) 2, konstruktiv vo texnoloji istigamaot

C) 2, texnoloji va istismar istigamot

D) 2, konstruktiv va istismar istiqamot

E) 3, konstruktiv v istismar istiqamot

20) Sual:Cin masinlarinda hansi giico malik elektrik miiharriklorindon istifado edilir?
A) 75kVt
B) IOk Vt
C) 20k Vt
D) 25 kVt
E) 55 kVt

21) Sual:Texnoloji avadanliglarin layihalondirilmoesi hansi konstruktiv hallarls slagadardir?
A) yuxarida gostorilonlorin hamisini

B) is¢i prosesin avtomatlagdirma soviyyasini artirmaqla

C) is¢i prosesin fasilosizliyini artirmagla

D) is prosesinin asas noqtosini artirmaqla

E) masinin texnoloji imkanlarini artirmagqla



22) Sual:Cin masinlarinda bir misarin saatda mohsuldarligi nego kq olur?
A) 25

B)5

)10

D) 15

E) 20

23) Sual:Hans1 gostoricilor osasinda layiholondirmo prosesi hoyata kegirilir?
A) istismar ti¢lin islonmolor

B) eksperimentlorin naticolorine

C) yuxarida gostorilonlorin hamisi asasinda

D) konstruktiv hesabatlar

E) texnoloji hesabatlar

24) Sual:Misarli cin masinlarinda misarli barabanin diametri ne¢o mm olur?
A) 520
B) 120
C) 220
D) 320
E) 420

25) Sual:Masinin layihalondirilmasi dedikds no basa diistiliir?
A) yuxarida gostarilonlorin hamisinin qarsiliql alagosi

B) ancaq layihalondirmo

C) ancaq konstruksiya etmo

D) ancaq texniki hesabat

E) ancaq layiholondirms vo konstruksiya etmok

26) Sual:Misarli cin masinlarinda misarli barabanin firlanma tezliyi ne¢o dog-1olur?
A) 830



B) 430
C) 530
D) 630
E) 730

27) Sual: Texniki sanadlarin islonmasinin hans1 marhalalori vardir?
A) yuxarida gostarilonlorin hamisi

B) layiho ii¢iin texniki tapsiriq islomok

C) texniki toklif islomok

D) eskiz layihoni islomak

E) texniki layihoni vo is¢i czgilori iglomok

28) Sual:Misarl1 cindo hava saplosunun vozifosi nodon ibaratdir?
A) lifi misar dislori izorino Gtiirmok

B) masin1 pambiqla qidalandirmaq

C) pambig1 qurutmaq

D) pambig1 nomlosdirmak

E) misar dislorindon lifi ayirmaq

29) Sual:Layihanin texniki tapsirigini islodikds hans1 masaslolor qoyulur?
A) yuxarida gostorilonlorin hamisi

B) masinin yaradilmasinda maqsad

C) masinin parametrlori

D) maginin is rejimi

E) masimin is soraiti

30) Sual:Misarli cinds quragdirilan kolosniklorin say1 ne¢o adod olur?
A) 141
B) 151
C) 161
D) 111



E) 131

31) Sual:Texniki layihoni islodikdo hans1 masaloalor hoall edilir?
A) Gostarilon masalalorin hamaisi hall edilir

B) Biitiin detallarin nozardo tutulmus olgiilori doqiqlosdirilir
C) Biitiin detallarin formasi tosislonir.

D) Biitiin detallarin materiallar1 doqiqlosdirilir

E) Miisahidalor vo oturtmalar toyin edilir

32) Sual:Misarli cindoki misarlarin say1 ne¢o adad olur?
A) 140
B) 100
C) 110
D) 120
E) 130

33) Sual:Layiho sonodlori kompleksina nolor daxildir?
A) gostarilonlorin hamisi

B) layihonin texniki tapsirigi

C) layihonin texniki toklifi

D) eskiz layihasi

E) texniki layiha

34) Sual:Pambigin ilkin emal1 zavodlarinda texnoloji prosesin gedisi zamani atmosferohanst maddoslor ayrila bilor?
A) detal

B) toz vo miixtalif hissociklor

C) qum

D) das

E) mexanizm

35) Sual:isci cizgilorin islonmosi marhoalalorinda hans1 masalalor hall edilir?



A) Detallarin iizvilori hazirlanir.

B) Umumi goriiniisiin cizgilori yaradilir.

C) Y1gim vahidlarinin cizgilori yaradilir.
D) Gostarilon masalalorin hamaisi hall edilir.
E) Siyahi1 vo texniki sortlor hazirlanir.

36) Sual:Pambiqtomizlomo zavodlarinin istehsalat sexlorindo havanin zibillik normasi negokq/ m3 -dan ¢ox olmamalidir?
A) 10

B) 2

C)4

D)6

E) 8

37) Sual:istehsal proseslorinds normal sanitar-gigienik soraitin yaradilimast iiciin hans1 qurgulardan istifado edilir?
A) ayrici qurgulardan

B) toz sorucu qurgulardan

C) quruducu qurgulardan

D) dartict qurgulardan

E) burucu qurgulardan

38) Sual:isci sonadlor kompleksina hansi konstruktor sanadlor daxildir?
A) gostorilonlorin hamisi

B) hazirlanmagq iiciin detallarin cizgilori

C) hazirlanmagq ii¢lin y1gim vahidlorinin cizgilori

D) bilavasito detallarin siyahisi

E) texniki izahat yazisi

39) Sual:istehsalat sahosindo amalo golmis tozlu hava atmosfera verilmozdon avval hansi amoliyyata moruz edilir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) hava soyudulur

C) hava qizdirilir



D) hava kiiloys verilir
E) havadan toz ayrilir

40) Sual:Detallarin is¢i cizgilorinds grafik olaraq nalor gostarilir?
A) Gostarilonlorin hamisi

B) Proyeksiyalar

C) Kasiklar

D) Proyeksiyalar vo kosiklor

E) En kosiklor

41) Sual:. Konstruksiyanin keyfiyyot gostoricilorinin biitiin xarakteristikalarin1 nece qrupa ayirmaq olar?
A) Altr

B) U¢

C) Dord

D) Iki

E) Bes

42) Sual:Xam pambiqdan ayrilan toz ne¢s fraksiyaya boliintir?
A)S
B) 1
C)2
D)3
E) 4

43) Sual: Xam pambiqdan ayrilan toz hansi fraksiyaya ayrilir?
A) geyri lizvi

B) hondosi

C) kimyovi

D) fiziki

E) iizvi vo mineral



44) Sual:Aparat oyirmo sistemindo kard darama morhalasindo hansi proses hoyata kegirilir?
A) yumsaltma prosesi

B) ayirilma prosesi

C) kard darima prosesi

D) cirpma prosesi

E) qarigdirma prosesi

45) Sual: Xam pambiqdan ayrilan {izvi toz hissociklorino nolor aiddir?
A) domir

B) toz

C) bitki kolundan qopan hissaciklor

D) qum

E) das

46) Sual:Pambiq bitkisinin hissaciklorindan olan qirintilar hasi qrupa aiddir?
A) mineral

B) handosi

C) kimyavi

D) iizvi

E) fiziki

47) Sual:Layiho ticilin tapsiriq tosdiq edilondon sonra onu hansi toskilata verirlor?
A) hamisina verirlor

B) tomizloyici toskilat

C) layihoalondirici toskilat

D) tikinti toskilat

E) yiingiil sonaye toskilati

48) Sual:Xam pambiqdan ayrilan mineral hissociklorino nalor aiddir?
A) bitki kolunun kokii
B) torpaq, qum



C) bitki kolunun yarpagi
D) bitki kolunun budagi
E) bitki kolunun giilii

49) Sual:Texniki layihonin torkibino nego proses daxildir?
A)S
B) 3
)4
D) 1
E)2

50) Sual:Hor bir layihodo ne¢o masolo hall olunmalidir?
A) 13
B) 15
O)11
D) 10
E) 12

51) Sual:Ogor layiho iiciin tapsiriq boyiik miiosissonin tapsirigidirsa onda o kim torafindon tosdiq edilir?
A) heg biri tosdiq etmir

B) saho nazirliyi

C) nazirlor kabineti

D) toskilat torafindon

E) zavod torofindon

52) Sual:Xam pambiqgdan ayrilan torpaq vo qum hissaciklori hanss qrupa aiddir?
A) mineral

B) hondosi

C) kimyavi

D) iizvi

E) fiziki



53) Sual:Bas plan {i¢ilin ne¢o gostorici omsali toyin edilir?
A)S5
B) 2
O)1
D)3
E) 4

54) Sual: Xam pambigin torkibinds ne¢s faiz lizvi qaisiq olur?
A) 40-50

B) 1-10

C) 10-20

D) 20-30

E) 30-40

55) Sual:. Bas plan ii¢iin hans1 gostorici omsallar toyin edilir?
A) tomir omsali

B) layiholondirms omsali

C) tikinti sixliq omsal1 vo sahadon istifado omsali

D) tikinti omsali

E) sahodon istifado omsali

56) Sual: Xam pambigin torkibindo ne¢o faiz menarl qarisiq olur?
A) 80-90
B) 40-50
C) 50-60
D) 60-70
E) 70-80

57) Sual:Sahadon istifads etmo amsalinin tutdugu sahalarin, imumu sahays olan nisbati na qodardir?
A) 0,4-0,5



B)0,2 - 04

Q)1
D) 0,2 0,3
E)0,3 - 04

58) Sual:Toz omalo gatirici monbalorindon ayrilan toz va ¢irkli havanin tomizlonmaosi hansi qrupiara boliiniir?
A) yumsaq

B) miilayim

C) sort

D) solist

E) kobud,orta vo zorif

59) Sual:Tozlu hava atmosfers buraxilmazdan avval hanst qurgudan kecirilir?
A) kiiloklayici qurgular

B) morkozdongagma toz tutucularinin filterlori

C) quruducu qurgular

D) nomlosdirici qurgular

E) emulsiyalasdiriict qurgular

60) Sual:Toz tutucu qurguya daxil olan havanin siiroti artdiqca na bas verir?
A) toz tutma qabiliyyati azalir

B) toz tutma qabiliyyati itir

C) qurgunun intensivliyi atir

D) diizgiin cavab yoxdur

E) toz tutma qabiliyyati yiiksalir

61) Sual:Pambigin yaglanmasinda mogsad nadon ibarotdir?

A) onun emal1 prosesindo lizvii maddslorin azalmasini tomin etmok.

B) onun emal1 prosesini pislosdirmak

C) onun emal1 prosesini yaxsilasdirmaq

D) onun emal1 prosesindo tizvii maddslarin itkisinin garsisinin alinmasini tomin etmok



E) onun emal1 prosesinds {izvii maddolorin artmasini tomin etmak.

62) Sual:Konusvari filetrin toz tutma gabiliyysti onun hansi gostoricisindon asilidir?
A) tozun noviindon

B) tozun 6l¢iilorindon

C) tozun qumlugundan

D) tozun nomliyindon

E) tozun gabaritindon

63) Sual:Hans1 pambig1 emulsiyalasdirmaq maqsods uygundur?
A) nomliyi az olan pambig1

B) normal nomlikli pambig1

C) pis nomliys malik olan pambigi

D) orta nomliys malik olan pambig1

E) nomliyi ¢ox olan pambigi

64) Sual:Toz tucunun daxilino giron ¢irkli hava firlanma horokoti etdikdo hansi hadiso bas verir?
A) hissaciklor quruyur

B) hissociklor qurgunun divarina ¢irpilir

C) hissaciklor kigilir

D) hissaciklor boytiyiir

E) hissociklor azalir

65) Sual:Yaglama vo emulisiyalagdirma pambaiq lilorino na verir?
A) Liflorin hidroskopliyini artirir

B) Liflorin istilik tutumunu artirir

C) Liflorin hidroskopliyini azaldir

D) Liflorin elektrklogsmosini azaldir

E) Liflorin elektriklogmosini artirir

66) Sual:Miiasir pambiq oyriciliyindo lentin toplanmas1 vo dartilmasi {i¢iin ne¢o kegidli siiratli lent masinlar totbiq olunur?



A) 1-2 kegidli
B) 1 kegidli

C) 4-5 kegidli
D) 3-4 kegidli
E) 2-3 keg¢idli

67) Sual:Toz tutucular hans1 ardicilliqla qurasdirilir?
A) tok yaxud qrup soklindo

B) diizbucaqh

C) kvadrat

D) perpendikulyar

E) paralel

68) Sual:Konusvari filterin toz tutma gabiliyyati onun noyindan asilidir?
A) strukturundan

B) xassosindon

C) qumlugundan

D) nomliyindon

E) noviindon

69) Sual:Toz tutucunun daxilino giron ¢irkli hava hansi horokati edir?
A) ragsi

B) saquli

C) uftiqu

D) ziqzaqvari

E) firlanma

70) Sual:Layiholondirmods lazim olan asas gostaricilor ne¢odir?
A)4
B) 5
)6



D)3
E)2

71) Sual:Pambiq tomizloma sonayesindo hansi formali toz tutuculari istifado olunur?
A) kvadrat

B) diizbucaqli

C) tigbucaqh

D) silindrik

E) konus

72) Sual:Cin masinlarinda misarlar hans1 materialdan hazirlanir?
A) plastikdon

B) domirdon

C) poladdan

D) cuqundan

E) misdon

73) Sual: Ad1 sexds isloyanlor {iciin hor adama nego litr su normast gobul edilir?
A) 121
B) 251
C) 181
D) 111
E) 101

74) Sual:Ishehsalatda isti sexlordo isloyonlor iiciin hor adama neco litr su normasi qobul edilir?
A)451
B) 201
C)301
D)401
E)451



75) Sual:Cinlomas prosesi zamani saplodan ¢ixan havanin siirati ne¢o m/san olur?
A) 75-85
B) 35-45
C) 45-55
D) 55-65
E) 65-75

76) Sual:Hava saplosundan havanin sorti ne¢o m3/s olur?
A) 0,7-0,8
B) 0,3-0,4
C) 0,4-0,5
D) 0,5-0,6
E) 0,6-0,7

77) Sual:Misarli cin maginlarinda ¢iyid daraginin vozifasi nodon ibaratdur?
A) 1s¢i1 kameranin hacmini tonzimlomok

B) isci kamerani xam pambigla qidalandirmaq

C) misar dislorindon lifi ayirmaqO misarli barabani horokoto gotirmok

D) misar dislorini tomizlomok

78) Sual:Misarli cinin bir misarindaki dislorin say1 ne¢o odad olur?
A) 280
B) 250
C) 150
D) 200
E) 230

79) Sual:Miiossisonin tikinti ndqtosi osas hansi sorti nozors almagqla segilir.
A) material anbarina yaxin olmasi

B) hava limaninin yaxin olmast

C) sohiyyo miiassisasina yaxin olmasi



D) domir yoluna yaxin olmasi
E) beton zavoda yaxin olmasi

80) Sual:Miiossisonin tikilmasi iigiin layiho moagsadi ilo hansi sanad ilkin tolob olunur
A) istilik tochizati planmi

B) bas plan

C) avadanlhglarin yerlosdirilmosi plani

D) tele-kommunikasiya sxeminin istilik tochizati plani

E) ventilyasiya sistemi

81) Sual:Cin masinlarinda kolosniklor hans1 materialdan hazirlanir?
A) alliminium

B) domir

C) cuqun

D) polad

E) mis

82) Sual:Adlar1 gostorilon sexlordon hans1 miiossisonin osas istehsal sexi adlanir
A) tomizloyici sex

B) misar sexi

C) uqgar sexi

D) tullantilarin emal sexi

E) ulyuk sexi

83) Sual:Adlar1 gostorilon sexlordon hansi mahlic istehsalin1 hoyata kegirir
A) misar sexi

B) quruducu-tomizloyici-sex

C) linter sexi

D) pres sexi

E) cin sexi



84) Sual:Gostorilon sabablordon hansi planli bos dayanmalara aid edilir
A) kolosnik sobokonin tomiri

B) étiiriicti boruda tixanma bas verarso

C) elektrik xottindo qoza bas veror

D) elektrik miihorriki yanarsa

E) misarl valin doyisdirilmasi

85) Sual:Kolosnik sobokods kolosniklorarast mosafs is¢i zonada nego mm olur?
A)9,0
B) 1.0
C) 3,0
D) 5,0
E) 7,0

86) Sual:Bos dayanmalari toyin edorkon-avadanliglarin tomizlonmasino sorf olunan vaxt ne¢o doqiqo gotiiriiliir
A) 35-40 doq
B) 10-12 doq
C) 15-20 doq
D) 20-25 doq
E) 25-30 dog

87) Sual:Kolosnik sobokonin yuxari vo asagi hissolorinds kolosniklorarasi mosafo ne¢o mm olur?
A) 6,5-7,0
B) 2,5-3,0
C) 3,5-4,0
D) 4,5-5,0
E) 5,5-6,0

88) Sual:Misar valinin doyisdirilmosing sorf olunan vaxt ne¢o doqiqe gotiiriiliir
A) 8-10 doq
B) 3-5 doq



C) 1-2 dog
D) 15-20 doq
E) 10-15 doq

89) Sual:Pambiq partiyasinin doyisdirilmosino sorf olunan vaxt ne¢o doqiqe gotiiriiliir
A) 15-20 dogq

B) 15-17daq

C) 18-2 0doq

D) 8-10 doq

E) 10-15 doq

90) Sual:Hazirda cin masinlarinda lifin misar disindon ayrilmasi hansi iisulla hoyata kegirilir?
A) vintli konveyerlo

B) asag1 ayirma ilo

C) yuxar1 ayirma ilo

D) sotka vozifasi ilo

E) hava axini vasitasi ilo

91) Sual:Layiho zaman1 zavodun asasli tomiri giinlorinin say1 ne¢o gotiiriiliir
A) 30giin
B) 14giin
C) 24giin
D) 12giin
E) 10giin

92) Sual: Xam pambigin gobulu ne¢o zonali sistem {izro aparilir?
A)6
B) 3
0)2
D) 4
E)5



93) Sual: Xam pambigin saxlanmasi mogsadi ilo ne¢o ndév ambarlardan istifado edilir?
A)6
B)3
)4
D) 1
E)S5

94) Sual:Aciq bunt meydancalarinda maksimum neco ton pambiq saxlamaq miimkiindiir?
A) 700-750
B) 250-300
C) 400-450
D) 550-600

95) Sual:Ac¢iq bunt meydancalarinin gostorilon hansidlgiilori diizgiindiir?
A) 25x14
B) 24x30
C) 10x12
D) 14x20
E) 24x10

96) Sual:Orta lifli xam pambigin emal1 hans1 név pambiq zavodlarinda hoyata kegirilir?
A) valikli

B) misarli

C) daraqh

D) kolosnikli

E) kiirokli

97) Sual:Bir bateriyali pambiq zavodlarinda nec¢o cin masini qurasdirilir?
A)1-2
B) 2-3



C) 5-6
D) 4-5
E) 3-4

98) Sual:Optimal parametrlordo pnevmatik nagliyyat qurgusunda mohsuldarliq ne¢s t\saat olur?
A)4
B) 8
C)7
D)5
E)6

99) Sual:Toz tutucu qurguda havanin optimal siirati negayo barabordir?
A) 14-18 m/san
B) 15-19 m/san
C) 11-14 m/san
D) 12-15 m/san
E) 13-16 m/san

100) Sual:Xirda garisiglar1 tomizloyon masinlarda hansi név xam pambigin tomizlonmas1 aparilir ?
A) yalniz III név

B) yalniz II nov

C) yalmiz IV név

D) biitiin novlor

E) yalniz I nov

101) Sual:Xirda garisiglar: tomizloyon masinlarda asas igci orqan hansidir?
A) misarli baraban

B) setkali baraban

C) darayici baraban

D) iynali baraban

E) ¢ivli baraban



102) Sual:Toz omolo gotirici monboalordon ayrilan toz vo ¢irkli havanin tomizlonmosi tisulu ne¢o qrupa boliiniir?
A)l
B) 4
OS5
D)3
E)2

103) Sual:Gostorilon maginlardan hansi radial prinsipls isloyon masindir?
A)GA-12M

B) RX

C)RX -1

D)CX -3

E) OXB - 10

104) Sual:Ad1 gostorilon masinlardan hansi tomizloyict sexds totbiq edilir?
A) elevator

B) liftomizlayici

C) ciid tomizlayici

D) kondensor

E) seperator

105) Sual:Kobud tomizlomo zamani tozlu havadan 6lgiilori nego p-don ¢ox olan tozlar tomizlonir?
A) 90

B) 100

C) 110

D) 80

E) 70

106) Sual:Ad1 gostorilon isci organlardan hansi seperatorda olur?
A) civil baraban



B) hec biri

C) torponmoz sotka

D) yumsaldici baraban
E) qidalandirici valiklor

107) Sual:Kobud tomizlonmadon sonra havanin tozlugu ne¢o mg/m3 -dan ¢ox olur?
A) 150
B) 130
C) 120
D) 160
E) 140

108) Sual:Torponmoz sotka adlar1 gostorilon masinlardan hansinda totbiq edilir?
A) quruducu baraban

B) qidalandirici

C) tomizloyici masin

D) dastutan

E) seperator

109) Sual:Bosluq klapani ad1 gostorilon masinlardan hansinda olur?
A) qidalandirict

B) seperator

C) iri1 zibiltomizloyici

D) xirda zibiltomizloyici

E) Cin masin

110) Sual:Ad1 gostarilon isci orqanlardan hansi seperatorda olur?
A) qgidalandirici

B) kolosnik

C) siy1rict

D) sotka



E) daraq

111) Sual:Ad1 gostorilon hissonin hansi geyri xotti dagtutanda olur?
A) ventilyator

B) kondensor

C) misarl baraban

D) yumsaldici baraban

E) seperator

112) Sual:. Ad1 gostarilon igci orqanin hansi agir garisiglar tutan qurguda olur?
A) qidalandirici silindrlor

B) setka

C) iynali baraban

D) misarli baraban

E) otiiriicii boru

113) Sual:Adi gostorilon avadanligin hansi quruducu sexds totbiq edilir?
A) kondensor

B) vorositel

C) linter

D) seperator

114) Sual:. Xam pambiq anbarlarinda pambigin 6z-6ziino yanma hali nomliyin hansi qiymoatindo bag verir
A)11-12%
B) 19 -20 %
C)13-14%
D) 17- 18 %
E)15-16%

115) Sual: Aciq xam pambiq anbarlariin hiindiirliiyii neco “m” olur
A)85-90m



B)9.5-10m
C)10-11m

D)6.0-7.0m
E)8.0-85m

116) Sual:Olciilor1 22 x 11 m olan aciq anbarlarda neco ton xam pambiq yerlosdirilir
A) 450 -500t
B) 200 - 250 t
C)100-150t
D) 150 - 200 t
E) 300-350t

117) Sual:Olciilor1 25 x 14 m olan aciq anbarlarda neco ton xam pambiq yerlosdirilir
A)350-400t
B) 150 -200t
C) 450-500t
D) 550 — 600 t
E)250-300t

118) Sual:Orta tomizloms zamani tozlu havadan 6l¢iilori ne¢o p-don bdyliik olan tozlar ayrilir?
A) 12

B) 8

)4

D) 10

E) 2

119) Sual:Orta tomizlomadon sonra havanin tozlulugu ne¢o mg/m3 -dan ¢cox olmamalidir?
A) 180
B) 160
C) 150
D) 140



E) 120

120) Sual:Ustiidrtiilii anbarlarda nomliyi 12-14% olan asagi ndv pambigin yerlosdirilmosi zamani onun sixligi neco kq/m3 olmalidir
A) 180 - 200 kg/m3

B) 60 - 100 kg/m3

C) 100 - 120 kg/m3

D) 180 - 200 kq/m3

121) Sual: Ustiidrtiilii anbarlarda nomliyi 10-11%-2 godor pambigin yerlosdirilmosi zamani onun sixligi neco kq/m3 olmalidir
A) 50 - 70 kg/m3

B) 120 - 140 kq/m3

C) 80 - 100 kg/m3

D) 150 - 190 kg/m3

E) 250 - 270 kq/m3

122) Sual:Zorif tomizlomo zamani yozlu havadan 6lgtilori ne¢o p-don kicik olan tozlar ayrilir?
A) 14

B) 8

C) 10

D) 12

E) 16

123) Sual:Todariik dovriinds pambiq zavodlart illik planin neco %-ni emal eds bilor?
A)5-10%

B) 15-20%

C) 25-30%

D) 20 - 25%

E) 10- 15%

124) Sual:Zorif tomizlomodn sonra havanon tozlulugu ne¢o ne¢o mg/m3-dan ¢ox olmamalidir?
A) 5-6



B) 7-8
C) 2-3
D) 3-4
E) 4-5

125) Sual:Todariik montagasinae gilindslik gabul olunan xam pambigin miqdari illik planin neca %-ni togkil etmalidir
A) 15-20%

B) 2.0 - 8.0%

C)1.0-1.5%

D) 0.5-1.0%

E) 10 - 15%

F) 2.0 -8.0%

126) Sual:Valikli cinlords vurucu valikin diametri nego mm olur?
A) 46
B) 94
C) 74
D) 64
E) 54

127) Sual:Birinci reproduksiya ¢iyidinin ndv tomizliliyi neco % olmalidir:
A) 95%-don cox

B) 99%:-don az olmayaragq.

C) 85%-don cox

D) 80%-don az

E) 88%-don cox

128) Sual: Valikli cinlords is¢i valiki horokoto gotiron elektrik miiharrikinin giicii ne¢o kVt olur?
A) 10,0

B) 1.7

C)4,5



D)2.8
E) 7,0

129) Sual: Pambigin ilkin emal1 zavodlarinda texnoloji prosesin gedisi zamani atmosfers hans1 maddolor ayrila bilor?
A) detal

B) toz vo miixtalif hissaciklor

C) qum

D) das

E) mexanizm

130) Sual: Kondensorda havanin ayrilmasi 119 yanasi daha hansi proses yerinayetirilir?(
A) lifayirma

B) tomizlomo

C) sixilma

D) yumsaltma

E) linterlomo

131) Sual: Kondensorun mohsuldarligi nego t/s-dir?
A) 5
B)7
)8
D)9
E)3

132) Sual: Lif iiclin kondensorda boylik setkali barabanin diametri nego mm-dir?
A) 1000

B) 1200

C) 1400

D) 600

E) 800



133) Sual: Lif li¢iin kondensorda boytik setkali barabanin firlanma tezliyi negadir?
A) 150
B) 220
C) 190
D) 160
E) 120

134) Sual: Boruda tozyiq itkisi hansi halda artir?
A) boruda tixac olanda

B) borunun diametri boyiidiikdo

C) borunun diametri kigildikdo

D) borunun uzunlugu artanda

E) borunun en kasiyi azalanda

135) Sual:Qaris181n kiitlo konsentrasiyasinin qiymati ¢ox oldugda borunun diametri necodayisir?
A) qusalir

B) boytiyiir

C) kaigilir

D) genislonir

E) uzanir

136) Sual: Vahid zamanda borudan kegon materialin kiitlosinin homin miiddstds istifadoolunan hava sorfina olan nisbatinos garisigin noyi deyilir?
A) qarisi1gin kiitlo konsentrasiyasi

B) qarisigin qurudulmasi

C) qgarisigin sovrulmast

D) qarisigin otiirtilmasi

E) qarisigin toplanmasi

137) Sual: Ciyidtomizloyici masinlarin mohsuldarligi neco t/s-dir?
A) 18
B) 7



0)3
D) 12
E)15

138) Sual: USM markali ¢iyidtomizloyici masinlarda agir qarisiglara qore tomizloma effekti neg¢a % olur?
A)70

B) 100

C) 30

D) 40

E) 50

139) Sual: Ciyid lizerindan qisa liflorin ayrilmasi hansi proses ila yerina yetirilir?
A) presloma

B) tomizlomo

C) qurudulma

D) lifayirma

E) linterlomo

140) Sual:Linterloms prosesi hans1 masinlarda aparilir?
A)3XDD

B) DP-130

C) 5LP

D) USM

E) 30VP

141) Sual:Birinci reproduksiya ¢iyidinin nov tomizliliyi neca % olmalidir:
A) 80%-don az

B) 99%:-don az olmayaragq.

C) 95%-don cox

D)) 88%-don cox

E) 85%-don cox



142) Sual:Elit ¢iyidinin név tomizliyi necs % olmalidir:
A) 50%

B) 100%

C) 80%

D) 70%

E) 60%

143) Sual:Pambiq liflorinin torkibinin nego %-ni selliiloza toskil edir
A) 85-86%
B) 35-40%
C) 60-65%
D) 97-98%
E) 90-92%

144) Sual:Linterlomo prosesi hansi masinlarda aparilir?
A)3XDD

B) 30VP

C) USM

D) 5LP

E) DP-130

145) Sual:Zavodun istehsal giiclinii toyin edorkon bir cin masinindaki masinlarin say1 ne¢o odod gotiiriiliir?
A) 100

B) 130

C) 150

D) 170

E) 70

146) Sual:Linter masinlarinda hansi qidalandiricilar totbiq edilir?
A) PMP



B) UTP
C) 3XAD
D) I1]]
E) KPP

147) Sual:Zavodun istehsal giiclinii toyin edorkon islok cin masinlarinin say1 ne¢o adod gotiiriiliir?
A)7
B) 3
)4
D)5
E)6

148) Sual:Linter masinalrinm ¢iyido qoro mohsuldarligi nego kq/s-dir?
A) 5000
B) 2000
C) 1000
D) 3000
E) 4000

149) Sual:Seperator hansi sexdo qurasdirilir?
A) tomizloyici sexdo

B) uqgar sexindo

C) linter sexindo

D) toxumluq ¢iyid emali sexindo

E) misar sexindo

150) Sual:Seperatorun texnoloji prosesds rolu nadon ibaratdir?
A) pambig1 tomizlomak

B) xam pambigdan havani ayirmaq

C) xam pambig1 preslomak

D) xam pambig1 noql etdirmok



E) pambig1 qurutmaq

151) Sual:Linter masinlar1 ne¢o batareyada qurasdirilir?
A)S5
B)1
)2
D)3
E) 4

152) Sual:Masinlarin tomizloms effektino gostorilonlordon hansi asasli tosir gostorir?
A) liflorinin uzunlugu

B) xam pambigin namliyi

C) xam pambigin kiitlosi

D) xam pambigin sixlig1

E) liflorinin méhkomliyi

153) Sual:Linter masinlarinin linto géro mohsuldarligi nec¢o kq/s-dir?
A) 70-80
B) 20-30
C) 40-50
D) 50-60
E) 60-70

154) Sual:Linterin misarl: silindrinin diametri ne¢o mm-dir?
A) 320
B) 280
C) 290
D) 300
E) 310

155) Sual:Texnoloji prosesds tomizloyici sexdon sonra xam pambiq hansi sexs verilir?



A) linter sexino

B) lifaryirici sexa

C) tokrar emal sexino
D) quruducu sexo

E) pres sexina

156) Sual:Linterlomo prosesi ilo ¢iyid lizorindon ne¢o % qisa liflor ayrilir?
A) 25-30

B) 3-5

C) 10-15

D) 15-20

E) 20-25

157) Sual:Pres daxilindo asas hans1 omoliyyat hoyata keg¢irilir?
A) Sixilma

B) Tomizlonir

C) Cinlomo

D) Linterlomo

E) Havadan ayirma

158) Sual:Texnoloji prosesds tomizloms zamani xam pambiq seperatordan sonra hanst masina daxil olur?
A) xirda zibil tomizloyici masinlara

B) geyri xatti dastutana

C) kolorifers

D) quruducu barabana

E) iri zibil tomizloyici masinlara

159) Sual:Pres qurgusu hansi sexdo qurasdirilir?
A) Misar sexi

B) Quruducu

C) Tomizlayici



D) Toxumluq ¢iyid emali
E) Pres sexi

160) Sual:Mahlic presloms zamani hans1 hoddo qodar sixilir?
A) 900-1000 kg/m3

B) 300- 400 kg/m3

C) 500-600 kg/m3

D) 700-800 kq/m3

E) 800-900 kg/m3

161) Sual:Texnoloji prosesds xotti dastutandan sonra xam pambiq hanst masina daxil olur?
A) tomizlayici masina

B) seperatora

C) qizdiric1 s6baya

D) quruducu barabana

162) Sual:Preslomo prosesindo hansi giico malik pres qurgusundan istifado edilir?
A) 7000kH

B) 3000xH

C) 4000kH

D) 5000kH

E) 6000xH

163) Sual:Texnoloji prosesdo anbarlardan emala géndorilon pambiq 1-ci hanst masina verilir?
A) seperatora

B) dastutana

C) kolorifers

D) tomizloyici masini

E) quruducu barabana

164) Sual:Mahlic ii¢iin pres qurgularinin mohsuldarligi hanst masinlarin mohsuldarlig ilo uzlagdirilir?



A) Liftomizloyici

B) Pambiqtomizloyici
C) Cin

D) Linter

E) Kondensor

165) Sual:Lint ii¢lin pres qurgusunun mohsuldarligi hansi maginlarin mohsuldarligi ilo uzlasdirilir?
A) tomizlayici

B) ¢iyidtomizlayici

C) linter

D) cin

E) Kondensor

166) Sual:Sotkali ayirici baraban gostorilon masinlarin hansinda qurasdirilir?
A) SS-15A

B) 2SB-10

C) 2CTL

D) RX-1

E) UTP

167) Sual:Adlar1 géstorilon maginlardan hansi xam pambiqdan xirda garisiglar: tomizloyir?
A)RX

B) SS-15A

C) 2SB-10

D) RX-1

E) SC-02

168) Sual:Pres qurgularinda plunjerin diametri ne¢o mm olur?
A) 650
B) 350
C) 250



D) 450
E) 550

169) Sual:Kolosnik soboko gostorilon masinlardan hansinda qurasdirilir?
A) SS-15A

B) RX

C) UTP

D) 2SB-10

E) 2CTL

170) Sual:Hazir kipds preslomo sixlig1 ne¢s kq/m3 olur?
A) 550
B) 250
C) 350
D) 450
E) 650

171) Sual:Tomizloyici masinda yumsaldici barabanin vozifosi nodir?
A) nomliyi ayirmaq

B) pambig1 yumsaltmaq

C) ciyidi yumsaltmaq

D) linti yumsaltmaq

E) istiliyi azaltmaq

172) Sual:Qidalandirici silindrlorin vozifasi nodir?
A) nomliyi ayirmaq

B) pambig1 tomizlomok

C) pambig1 xaric etmok

D) havani ayirmaq

E) masini1 xammalla tomin etmok



173) Sual:Bu masinlardan hans1 tomizloma prosesini hoyata kegirir?
A) UXK

B) SLP

C) SS-15A

D) OVM

E) 2SB-10

174) Sual:Asagida gostorilon maginlardan hansi tomizloyici sexdo qurasdirilir?
A) 3KV

B) RX-1

C) DP-130

D) SLP

E) USM

175) Sual:Xotti dastutanlar texnoloji prosesin hansi hissosindo yerlosdirilir?
A) linter sexindon ovval

B) quruducu barabandan sonra

C) quruducu tomizlayici sexdon avval

D) lifayiric1 sexindon ovval

E) pres sexindon sonra

176) Sual:Pambiqtomizlomo zavodlarinin istehsalat sexlorinds havanin zibillik normasi ne¢o kq/ m3 -dan ¢ox olmamalidir?
A) 10

B) 6

C)4

D)2

E) 8

177) Sual:Adlar gostorilon is¢i orqanlardan hansi dastutanda olur?
A) qidalandiricr silindrlor
B) misarli baraban



C) yumsaldic1 baraban
D) bosluq klapan

178) Sual:Istehsal proseslorinds normal sanitar-gigienik soraitin yaradilimast iigiin hansi qurgulardan istifado edilir?
A) burucu qurgulardan

B) ayrici qurgulardan

C) toz sorucu qurgulardan

D) quruducu qurgulardan

E) dartic1 qurgulardan

179) Sual:Texnoloji prosesds xatti dastutanlar harada qurasdirilir?
A) tomizloyici magindan sonra

B) kondensordan sonra

C) kondensordan avval

D) seperatordan sonra

E) seperatordan ovval

180) Sual:istehsalat sahosinda omola golmis tozlu hava atmosfers verilmozdon avval hansi1 amoliyyata moruz edilir?
A) hava qizdirlir

B) hava soyudulur

C) diizgiin cavab yoxdur

D) havadan toz ayrilir

E) hava kiiloyo verilir

181) Sual:. W = (W1+ W2+W3+W4)/4 + 0,54 % bu ifadodo W1,W2,W3, W4 noyi ifads edir ?
A) uzunluq

B) ayr1 — ayr1 niimunalorin nomliyi

C) tozyiq

D) temperatur

E) sixliq



182) Sual:Noyi ventelyasiya sistemi adlandirirlar?

A) Miihorriklori

B) Bir neco sexa xidmat edon ventilyasiya qurgular1 kompleksini
C) Borular1

D) Ventillori

E) Korpuslar1

183) Sual:Pres qurgusunun mahlica goro mohsuldarligi nego t/saat olur?
A) 2,5
B) 1.5
0)5,5
D) 4,5
E) 3.5

184) Sual:Mahlic kipinin kiitlasi ne¢o kq olur?
A) 180
B) 200
C) 220
D) 240
E) 260

185) Sual:Ventilyatorun ¢arxinin vali miiharriklo gayisla birlosmodon basqga neco birlosmosi miimkiindiir?
A) Diizgiin cavab yoxdur

B) Yastigla

C) Birbasa mufta ilo

D) Disli garxla

E) Ulduzcugla

186) Sual:BTC markali nomlik 6l¢on cithaz gévdodon hansi cihazdan ibaratdir ?
A)) avtoklav
B) avtoklav va elektrik qizdirict



C) korpus
D) elektrik qizdirici
E) val

187) Sual:xam pambigin vo pambiq materiallarinin nomliyin toyin olunmasi {i¢iin hansi cihaz totbiq olunur ?
A)BD - 8Y

B) YCX -1

C)CC-15

D)TQ-1,5

E) 1,5B

188) Sual: YCX — 1 markali nomlik 6lgan cihaz osas hansi hissadon ibaratdir ?
A) qizdirict mexanizm, govdo

B) govdo

C) qizdirict mexanizm, govdo, yay

D) yay

E) yay, govdo

189) Sual:Pres qurgularinda neco pillali nasoslar totbiq edilir?
A) Spillali
B) 1 pillali
C) 2 pillali
D) 3pillali
E) 4pillali

190) Sual:Tomizloyici masinlarda qidalandirict silindrlorin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir?
A) 50-60

B) 0-20

C) 20-30

D) 30-40



191) Sual:Pres plunjeri hansi1 materialdan hazirlanir?
A) Domirdon

B) Tékmo poladdan

C) Boz ¢uqundan

D) Aliiminiumdan

E) Misdon

192) Sual:SC-02 xirda garisiglar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlar neco yerlosdirilir?
A) vint xatti boyunca

B) ifiiqi xot boyunca

C) saquli xot boyunca

D) maili xot boyunca

E) pillovari

193) Sual:Xirda garisiglar1 tomizloyon masinlarda hansi ndv ayirici orqanlardan istifado edilir?
A) lintli baraban

B) setka

C) kolosnik soboko

D) garmaq

E) vintli baraban

194) Sual:Xirda qarisiglar1 tomizloyon masinlarda tomizloms effekti nodon asili olur?
A) masinin kiitlosindon

B) xam pambigin noviindon

C) masinin gabarit Olctlilorindon

D) otraf miihitin temperaturundan

E) masinin mohsuldarligindan

195) Sual:Texnoloji prosesds xatti dastutanlar harada qurasdirilir?
A) tomizlayici masindan sonra
B) seperatordan ovval



C) seperatordan sonra
D) kondensordan avval
E) kondensordan sonra

196) Sual: Adlar1 gostarilon isci orqanlardan hansi dastutanda olur?
A) bosluq klapan

B) qidalandirici silindrlor

C) kolosnik soboko

D) misarl baraban

E) yumsaldici baraban

197) Sual:Xotti dastutanlar texnoloji prosesin hansi hissosindo yerlosdirilir?
A) linter sexindon ovval

B) quruducu barabandan sonra

C) quruducu tomizlayici sexdon avval

D) lifayirici sexindon ovval

E) pres sexindon sonra

198) Sual: Asagida gdstorilon masinlardan hansi tomizlayici sexds quragdirilir?
A) SLP

B) RX-1

C) USM

D) 3KV

199) Sual:Buraxilan kiplorin sayina gors presin mohsuldarlig1 neco kip/saat olur?
A) 30
B) 10
C) 15
D) 20
E) 25



200) Sual:Xirda garisiglart tomizloyon masinlarda tomizlomo effekti nodon asili olur?
A) masinin kiitlosindon

B) xam pambigin néviinden

C) masinin gabarit dlgtilorindon

D) otraf miihitin temperaturundan

E) masimin mohsuldarligindan

201) Sual:Xirda qgarisiglar1 tomizloyon masinlarda hansi név ayirict orqganlardan istifado edilir?
A) lintli baraban

B) setka

C) kolosnik soboko

D) garmaq

E) vintli baraban

202) Sual:SC-02 xirda qarisiqlar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlar neco yerlosdirilir?
A) iifliqi xot boyunca

B) saquli xaot boyunca

C) maili xot boyunca

D) pillovari

E) vint xatti boyunca

203) Sual:Saga firlanan ventilyatorlar havani neg¢o torofli sovura bilirlor?
A)Svoyab
B) 1 voya?2
C)2voya3
D)3 voya4
E)4voya5

204) Sual:Tomizloyici masinlarda qidalandirict silindrlorin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir?
A) 50-60
B) 0-20



C) 20-30
D) 30-40
E) 40-50

205) Sual:Hazir mahlic kipinin uzunlugu ne¢o mm-dir?
A) 1070

B) 670

C) 770

D) 870

E) 970

206) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyon masinlarda xam pambiq noyin vasitasilo baraban iizorino otiiriiliir?
A) kolosnikin

B) parlarin

C) bigagin

D) qgidalandirict silindrlorin

E) setkanin

207) Sual:Hazir mahlic kipinin eni ne¢go mm-dir?
A) 795
B) 395
C) 495
D) 595
E) 695

208) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin firlanma tezliyi nego dog-1-dir?
A) 230
B) 130
C) 430
D) 530



E) 330

209) Sual:Hazir mahlic kipinin hiindiirlityii ne¢go mm-dir?
A) 735
B) 335
C) 435
D) 535
E) 635

210) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin diametri ne¢o mm-dir?
A) 100
B) 400
C) 200
D) 300
E) 600

211) Sual:SC-02 markal1 tomizloyici masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o adaddir?
A)S5
B) 8
C)2
D) 4
E) 6

212) Sual:Hazir kip nego adad polad lentlo baglanir?
A) 14
B) 10
O 11
D) 12
E) 13

213) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlar hansi sexdo qurasdirilir?



A) pres sexindo

B) quruducu-tomizloyici sexdo
C) misar sexindo

D) cin sexindo

E) linter sexindo

214) Sual:Pambiqdan lif ¢ixim1 nego % olur?
A) 25-30
B) 30-35
C) 15-20
D) 40-45
E) 50-55

215) Sual:Zavodun timumi tomizlomo effekti neco % olmalidir?
A) 75-80

B) 55-60

C) 65-70

D) 95-100

E) 85-90

216) Sual:Ulyuk xam pambigin noviindon asili olaraq ne¢a tipa boliiniir?
A)6
B) 2
03
D) 4
E)S5

217) Sual:Vintli konveyerin mohsuldarligi nego t/s-a qodordir?
A) 8-10

B) 10-15

C) 18-20



D) 22-24
E)3-5

218) Sual:Mexaniki doyacloyicinin yaratdig: giic ne¢o kH-a qodor olur?
A) 20-30
B) 10-20
C) 80-90
D) 60-70
E) 40-50

219) Sual:Gostorilon markalardan hansi vintli konveyerdir?
A) TS
B) SX
C)SB
D) TL
E) VT

220) Sual: Adlar1 gostorilon masinlarin hansi xirda qarisiglar1 tomizlomok {i¢iin totbiq olunur?
A) RX-1

B) SC-02

C) CX-3M

D) OXP

E) XP

221) Sual:Liftsaxlayict qurgu presin hansi hissosisndo qurasdirilir?
A) Plunjerin tizorinda

B) Pres yesiyindo

C) Doyaclayicido

D) Nasosda

E) Porsen {izorindo



222) Sual:Adlar1 gostorilon masinlarin hansi iri garisiglart tomizlomak {i¢iin totbiq olunur?
A) SS-15A

B) XP

C) RX-1

D) 6A-12M

E) SC-02

223) Sual:Lifli tullantilara hans1 név mohsul aiddir?
A) Xolst

B) Pambiq

C) Ciyid

D) Lint

E) Ulyuk

224) Sual:Ulyuk nega tipa boliiniir
A)6
B)3
0)2
D)4
E)5

225) Sual:Tomizlayici sexds tullantilardan tokrar pambiq tomizloyon masinin markasit nadir?
A) OXP

B) CX-3M

C) RX-1

D) 6A-12M

E) RX

226) Sual:I n6v tip ulyuk pambigin hansi novlorindon alnir?
A) 1x-X
B) 1-11



C) -1V
D) V-VI
E) VII-VIII

227) Sual:iri qarisiglar tomizloyon RX-1 masinlarinda misarli barabanlarin say1 ne¢o olur?
A) 4
B)3
C)2
D)6
E)5

228) Sual:II tip ulyuk pambigin hansi névlorindon alinir?
A) -1V

B) I-11

C) IX-X

D) VII-VIII

E) V-VI

229) Sual:Lifli materiallar1 tomizloyon masinin mohsuldarligi ne¢o kq/s olur?
A) 500
B) 100
C) 200
D) 300
E) 400

230) Sual:Xam pambigin torkibinds ulyukun miqdar1 ne¢o faizo qodor toskil edir?
A)2.5
B) 1,5
C) 5,0
D) 4.5
E) 3,5



231) Sual:Lifli materiallar1 tomizloyon qurgunun asas i§¢i orqant nadir?
A) Kolosnik

B) Qidalandiricr silindr

C) Civli baraban

D) Elektrik miihorriki

E) Misar

232) Sual:iri qarisiglari tomizloyon masinlarin tomizlonma effekti nadon asili olur?
A) Barabanlarin firlanma tezliy1

B) Masinin kiitlosi

C) Barabanlarin profili

D) Maginin gabarit dlgiilori

E) Barabanlarin kiitlosi

233) Sual:Zorif pambiq liflorinin tomizlonmasi hans1 masinlarda aparilir?
A) Civli-barabanli tomizloyicilordo

B) Misarli tomizlayicilordos

C) Pnevmo-mexaniki tomizloyicilrodo

D) lynali-barabanl tomizloyicilordo

E) Snekli-barabanli tomizloyicilordo

234) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda setka ilo barabanlararasi mosafo ne¢o mm olur?
A) 14-16
B) 10-12
C) 18-20
D) 22-24
E) 26-28

235) Sual:Pres sexindo kondensordan ¢ixan lif noyin vasitasilo pres yesiyino otiiriiliir?
A) Misarli 6tiirticiiniin



B) Qidalandiricinin
C) Setkal1 barabanin
D) Darili valikin

E) Valikli otiiriiciiniin

236) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarin mohsuldarligi nodon asilidir?
A) Maginin kiitlosi

B) Civli barabanin uzunlugu

C) barabanin diametri

D) Masinin xammalla qidalandirilma miqdari

E) Barabanin kiitlosi

237) Sual:Xirda qarisiqlari togizloyon masinlarda tomizlomo effekti nodon asilidir?
A) Barabanin xatti siiroti

B) Masinin kiitlosi

C) Masinin qabarit olgiilori

D) Enerjinin miqdar1

E) Barabanin hiindiirliiyii

238) Sual:Xam pambigin anbarlara yiiklonmasi zamani hansi lentli gqidalandiricilardan istifado olunur?
A) PD

B) PBD

C) OBT

D) TLK-18

E) PLA

239) Sual:PVV markPVV markali valikli 6tiirliciiniin mohsuldarlig1 saatda ne¢o kq olur?
A) 2000

B) 10000

C) 12000

D) 7000



E) 5000

240) Sual:LP-1S axin xattindo ne¢o odod iri qarisiglar: tomizloyon RX-1 masinlart qurasdirilir:
A)5
B)9
)6
D)3
E) 4

241) Sual:Valikli 6tiirticti qurguda rifli-sixic1 valiklorin diametri ne¢o mm-dir?
A) 50

B) 200

C) 300

D) 400

E) 100

242) Sual:B-374 A markali doyacloyicinin doyaclomao giicli neco kH olur?
A) 40

B) 100

0) 120

D) 80

E) 60

243) Sual:LP-1S axin xattindo hansi iri qarisiglari tomizloyon maginlar qurasdirilir?
A) CX-3M

B) OXP-3

C) RX-1

D) SC-02

E) QR-7

244) Sual:Mahlic saxlayicilar pres qurgusunun hansi hissacikds yerlosdirilir?



A) Doyaclayici lizorindo
B) Plunjerin iistiindo

C) Nasosun iizorindo

D) Pres yesiyindo

E) Disli ¢arx tizorindo

245) Sual:SC-02 xirda qarisiglar tomizloyan masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o adoddir?
A) 8

B) 10

0) 12

D)5

E) 4

246) Sual: Axin xottindo nec¢o adad xirda qarisiglar: tomizloyon masin qurasdirilir?
A)3
B)2
05
D) 4
E)1

247) Sual:Liftomizloyici masinlar batareyaya hansi prinsiplo qosulur?
A) paralel

B) simmetrik

C) ardicil

D) fordi

E) batareyali

248) Sual: Axin xottlorinde hansi xirda qarisiglar: tomizloyon masinlar qurasdirilir?
A) GA-12M

B) RX-1

C) SC-02



D) UXK
E) CX-3M

249) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda setka ilo barabanlararasi mosafo ne¢o mm olur?
A) 8-10

B) 15-18

C) 12-14

D) 16-18

E) 14-16

250) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarin ¢ivli barabanlarinin firlanma tezliyi ne¢o dog-1 olur?
A) 530
B) 430
C) 230
D) 330
E) 600

251) Sual:I n6v lifin yetismo omsal1 ne¢o olur?
A) 14
B) 2,1
O1,8
D) 1,6
E) 1,2

252) Sual:Xirda qarisiqlar1 tomizloyon masinlarin ¢ivli barabanlarinin diametri ne¢go mm olur?
A) 400
B) 300
C) 200
D) 600
E) 500



253) Sual:II n6v lifin yetismo omsali ne¢o olur?
A) 2,0
B) 3.0
C)25
D) 1.6
E) 1,8

254) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyan masinlarin mohsuldarligi neco kq/saat olur?
A) 6000
B) 8000
C) 9000
D) 1000
E) 2000

255) Sual:III nov lifin yetismo omsali ne¢o olur?
A)2,0
B)1.4
C)2.5
D) 1,6
E) 1,8

256) Sual:iri garisiglar1 tomizloyon masinlarda barabanla kolosniklorarasi moasafa ne¢go mm olur?
A)S

B) 15

C) 25

D) 20

E) 10

257) Sual:V nov lifin yetismo omsali neco olur?
A)2.5
B) 2,0



C) 1,8
D) 1.6
E) 1,4

258) Sual:Iri qarisiglari tomizloyon masinlarin misarli barabanlarinin diametri ne¢o mm olur?
A) 150
B) 480
C) 320
D) 200
E) 620

259) Sual: VI nov lifin yetismo omsal1 neg¢o olur?
A) 1,4

B) 1,2-don az

C) 2,1-don ¢ox

D) 1,6

E) 1,8

260) Sual:Iri qarisiglar tomizloyon masinlarin misarl barabanlarinm firlanma tezliyi ne¢o dog-1 olur?
A) 420
B) 120
C) 280
D) 360
E) 150

261) Sual:iri garisiglar1 tomizloyon masinlarin tomizloms effekti ne¢o % olur?
A) 100

B) 60-70

C) 40-50

D) 80-90

E) 20-30



262) Sual:Xirda garisiglart tomizloyon masinlarin tomizloms effekti ne¢o % olur?
A) 20-25
B) 40-45
C) 50-60
D) 45-60
E) 30-35

263) Sual: Xam pambiqdan iri qarisiglar: tomizloyon masinlarin mohsuldarligi neg¢s t/saat olur?
A)9-10

B) 7-8

C) 5-6

D) 3-4

E) 10-12

264) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgular1 hans1 mogsadls totbiq edilir?
A) Tomizloyicilor batareyasina xam pambigi paylamaq

B) Xam pambigin sex daxilinds nogli

C) Mahlicin pres zexina naqli

D) Xam pambigin ambarlardan emal sexlorins verilmasi

E) Tomizlayicilor batareyasindan xam pambigin y1gilmasi

265) Sual: Xam pambiqdan iri garisiglarin tomizlonmasi prosesi hansi masinlarda aparilir?
A) Misarh

B) Civli

C) Lovhali

D) Iynali

E) Lentli

266) Sual:UXK aqgreqatinda hansi proses hoyata kegiriilir?
A) Qurutma-tomizloma



B) Iri vo xirda qarisiglardan tomizloma
C) Iri garisiglardan tomizlomao

D) Xirda qarisiqlardan tomizloma

E) Qurutma

267) Sual:UXK universal agreqati pambiq zavodunun hansi sexindo totbiq edilir?
A) Pres sexindo

B) Uqar sexindo

C) Tomizlayici sexdo

D) Cin sexindo

E) Linter sexindo

268) Sual:Universal pambiqtamizloyici aqreqatin markasi nadir?
A) LKM

B) UXK

C)UTP

D) LPS-4

E) USX

269) Sual:RX-1 masiinda zibil snekinin firlanma tezliyi ne¢o dog-1 olur?
A) 160
B) 120
C) 100
D) 130
E) 140

270) Sual:Adlar gosterilon avadanliglardan hansi pnevmatik naqliyyat qurgularinda islodilir?
A) Vintli konveyer

B) Kondensor

C) Seperator

D) Fitr



E) Elevator

271) Sual:Adlar gostorilon avadanliglardan hans1 pnevmatik naqliyyat qurgularina aiddir?
A) Qarigdirici

B) Transportyor

C) Kondensor

D) Ventilyator

E) Qidalandirici

272) Sual:RX-1 masininda zibil snekinin diametri ne¢o mm olur?
A) 200
B) 320
C) 350
D) 250
E) 280

273) Sual:Adlar1 gostarilon avadanliglardan hansi pnevmatik naqliyyat qurgusuna aiddir
A) Qidalandirici

B) Kondensor

C) dastutan

D) torazi

E) Elevator

274) Sual:Adlar gostorilonlordon hansi pnevmatik naqliyyat qurgusunun torkibino daxildir?
A) Otiiriicii borular

B) Kondensor

C) Elevator

D) Lentli transportyor

E) Qidalandirici

275) Sual: dt = do + Gguru/Lhava . (Wb- W1)/100 burada Wb vo Wt nayi ifads edir ?



A) havanin son nomlik tutumu

B) havanin baslangic nomlik tutumu

C) miivafiq olaraq xam pambigin qurudulmadan avval vo sonraki nomliyi
D) pambigin moahsuldarlig:

E) nomlik tutumu

276) Sual:Pnevmatik nagliyyat qurgusu hansit nov mohsulun nogli moagsadils totbiq edilir?
A) Ulyukun

B) Lifin

C) Xam pambigin

D) Lintin

E) Ciyidin

277) Sual:quruducu — tamizlayici sexlords hansi qurgular totbiq olunur ?
A)2CBS - 1,5M

B) CTAM-K-2,TQ-1,5

C)CTAM-K-2

D) CC-15M

E) 2CBS

278) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda otiiriicti borunun uzunlugu maksimum ne¢o m-o godor olur?
A) 400-450

B) 50-100

C) 100-150

D) 200-250

E) 300-350

279) Sual:Pnevmatik noqliyyat qurgularinda 6tiiriicti borunun diametri ne¢go mm olur?
A) 550
B) 300
C) 400



D) 350
E) 500

280) Sual:yanmasi hesabina istilik ayrilan material no adlanir ?
A) xam pambiq , oduncaq

B) yanacaq

C) oduncaq

D) yanacaq , oduncaq

E) xam pambiq

281) Sual:Pnevmatik naqliyyat qurgularinin normal isi {i¢lin ne¢a m3/s hava sorfi tolob olunur?
A) 7-8

B) 1-2

C)3-4

D) 5-6

E) 9-10

282) Sual:yanacaq hansi formalarda olur ?
A) duru, qaz

B) bork , duru

C) bork, duru, qaz

D) bork , qaz

E) bork

283) Sual:Liftomizloyici maginda tatbiq olunan elektrik miiharrikninin giicii neco kvt olur?
A) 15,0

B) 2,8

) 7,0

D) 4,5

E) 10,0



284) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinin mohsuldarligi neg¢a t/s olur.
A)1-2

B) 3-4

C) 5-6

D) 8-10

E) 10-12

285) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgusundaki diisturunda yaranan tozyiq itkisi ne¢o Pa olur?
A) 180-200

B) 50-60

C) 80-100

D) 150-160

E) 200-250

286) Sual:yanacaq yaranma sobobino gora ne¢o yera boliniir ?
A)8

B) 2

)6

D) 12

E)7

287) Sual:Liftomizloyici masinlarin mohsuldarligi ne¢s kq/s olur?
A) 5000 va daha ¢ox

B) 500-600

C) 1000-1200

D) 700-800

E) 1800-2000

288) Sual:Mexaniki noqliyyat vasitolori gostorilon omoliyyatlarin hansinda totbiq edilir
A) Cinin is¢1 kamerasina pambigin verilmasi zamant
B) Xam pambigin tomizloyici masinlara paylanmasi zamani



C) Lifin pres yesiyino oOtiiriilmasi zamani
D) Quruducu barbana isti havanin verilmasi zamani
E) Tomizloma prosesindo xam pambigib masinda ¢ixarilmasi zamani

289) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda xam pambiq noyin vasitasilo baraban iizorino otiiriiliir?
A) qgidalandirict silindrlorin

B) porlorin

C) bigagin

D) kolosnikin

E) setkanin

290) Sual:Lifin torkibindon hansi daha zararli qiisir sayilir?
A) iri zibil

B) ciyid qarisiglart

C) kombinali diiyiin

D) diiyiin

E) xirda zibil

291) Sual:Xirda qarisiqlar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin firlanma tezliyi ne¢o dog-1- dir?
A) 530
B) 430
C) 330
D) 239
E) 130

292) Sual:Gostorilon markalardan hansi vintli konveyerdir?
A)VT
B) SX
C) TL
D) TS
E) SB



293) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin diametri ne¢o mm-dir?
A) 200
B) 600
C) 500
D) 400
E) 300

294) Sual:Vintli konveyerin mohsuldarlig1 ne¢s t/s-a qodordir?
A) 22-24

B) 3-5

C) 8-10

D) 10-15

E) 18-20

295) Sual: Xam pambiq ii¢iin vintli konveyerin diametri neco mm-dir?
A) 500

B) 40

C) 60

D) 80

E) 100

F) 300

M) 350

N) 400

) 450

296) Sual:Vintli konveyerds vintin addimi ne¢o mmdir?
A) 500
B) 150
C) 250



D) 400
E) 300

297) Sual:Vintli konveyerin xam pambiqla dolma smsali nec¢o olur?
A) 1,0
B) 0,2
C) 0,4
D) 0,6
E) 0,8

298) Sual:Adlar gostorilon masinlarin hansi xirda qarisiqlart tomizlomak {iciin totbiq olunur?
A) CX-3M

B) SC-02

C) XP

D) RX-1

E) OXP

299) Sual:Vintli konveyerlo naql olunan orta lifli xam pambigib haocm kiitlasi ne¢o kq/m3 olur.
A) 90-100

B) 10-20

C) 30-40

D) 50-60

E) 70-80

300) Sual:Adlar1 gostorilon masinlarin hansi iri qarisiglar: tomizlomak ti¢iin totbiq olunur?
A) XP

B) SC-02

C) SS-15A

D) 6A-12M

E) RX-1



301) Sual:Tomizloyici sexds tullantilardan tokrar pambiq tomizloyon maginin markasi nodir?
A) RX-1

B) CX-3M

C) RX

D) 6A-12M

E) OXP

302) Sual:Ventelyasiya qurgular1 istehsal sahosindo hans1 mogsadlo qurasdirilir?
A) Istehsal sahasini ronglayir

B) Cirkli havani ¢ixardaraq onun ovazine tomiz hava vurur

C) Istehsal sahasini nomlosdirir

D) Istehsal sahosini qurudur

E) Istehsal sahosini isiglandirir

303) Sual:Noyi ventelyasiya qurgusu adlandirirlar?

A) Miiharriklori

B) Borular

C) Havanin emal1 yaxud yerdoyigmosi liciin xiisusi ventilyasiya avadanlqglari ilo qurulmus sistemi
D) Ventillori

E) Korpuslari

304) Sual:Noyi ventelyasiya sistemi adlandirirlar?

A) Miihorriklori

B) Bir ne¢o sexo xidmot edon ventilyasiya qurgulari kompleksini
C) Borulari

D) Ventillori

E) Korpuslari

305) Sual:Hansi ventilyasiya sistemi sovurucu adlanir?
A) Cirkli havani sexdon ¢ixaranlar
B) Borular



C) Ventillor
D) Korpuslar
E) Miiharriklor

306) Sual:Hans1 ventilyasiya sistemi verici adlanir?
A) Borular1

B) Ventillori

C) Korpuslari

D) Tomiz havani istehsal sahasino veronlor

E) Miihorriklor

307) Sual:Ventilyatorun ¢ixardigi hava neco barpa olur?

A) Poncoarslordon,divarlarin ¢atlarindan vo 6tiiriiciilordon verilon tomiz hava ilo
B) Iscilorin nafasi ilo

C) Avadanliglardan ¢ixan qazlar ilo

D) Kondensionerloa

E) Siini kiiloklorlo

308) Sual:Havanin doyismosinin tokrarlanmasi neco adlanir?

A) Istehsal sahasinin hocmi qodar

B) Istehsal sahosindon ¢ixardan hava

C) Istehsal sahasino verilon hava

D) Istehsal sahasinda qizdirilan hava

E) Bir saat orzindos istehsal sahasino verilon yaxud ¢ixarilan havanin miqdari

309) Sual:Ogor istehsal sahasindon ¢ox hava ¢ixarilarsa vo o ovoz olunmazsa,onda no bas veror?
A) Istehsalin mohsuldarlig: artacaq

B) Istehsal sahosindo hava soyuyacaq

C) Istehsal sahosinds hava ¢atmayacaq

D) Qapilar vo poncoralor agilan zaman daxilo giiclii hava axacaqdir

E) Qapilar vo pancaralor agilan zaman daxilo giiclii hava axacaqdir



F) istehsal dayanacaq

310) Sual:Sovurucu giicii artirmagq {igiin sistemo no qosulur?
A) Deflektor

B) Kondensioner

C) Boru

D) Ventil

E) Miihorrik

311) Sual:Tabii ventilyasiyanin hansi névlari vardir?
A) Fasilosiz

B) Birdofalik

C) Tokrarlanan

D) Taskil olunan va toskil olunmayan

E) Fasiloli

312) Sual:Aerasiya noys deyilir?

A) Ventillordon ¢ixan havaya

B) Poncoralorin vasitasi ilo daxili vo xarici soraito uygun idars olunan ventilyasiya
C) Qapilardan golon havaya

D) Avadanliglardan ayrilan havaya

E) Borulardan verilon havaya

313) Sual:Acrasiya osason hansi istehsalat sahoalorine totbiq olunur?
A) Isigh

B) Sorin

C) Nomli

D) Giiclii istilik ayrilan

E) Kiilokli

314) Sual:Yerli hava sovurucu va verici qurgular neco adlanir?



A) Hava nomlosdiricilori
B) Hava dusdari

C) Hava govuculari

D) Hava qizdiricilar

E) Hava soyuduculari

315) Sual:Cinin gidalandiricisinda civli barabanin firlanma tezliyi ne¢o doq -1 -dir?
A) 500
B) 100
C) 200
D) 300
E) 400

316) Sual:Cinin qidalandiricisinda qidalandirici valiklarin siirati na ilo tonzimlonir?
A) elektrik intiqal ilo

B) disli carxin diametri ilo

C) elektrik tonzimlayicisi ilo

D) misarli silindrin siiratini doyismoklo

E) impulslu variatorla

317) Sual:iri garisiglar1 tomizloyon RX-1 masinlarinda misarli barabanlarin say1 ne¢o olur?
A) 6
B) 2
03
D)4
E)S5

318) Sual:Cinin gidalandiricisinda setka ilo barabanarasi araliq masafs neco mm olur?
A) 25-27

B) 5-7

C) 15-18



D) 10-12
E) 20-22

319) Sual:iri qarisiglar1 tomizloyan masinlarin tomizlonma effekti nodon asili olur?
A) Barabanlarin firlanma tezliyi

B) Masinin qabarit 6l¢iilori

C) Masimin kiitlosi

D) Barabanlarin profili

E) Barabanlarin kiitlosi

320) Sual:Cinin gidalandiricisinin mohsuldarlig1 saatda neg¢o tondur?
A) 6,5

B) 8.5

C) 10.5

D) 2.5

E) 4,5

321) Sual: Xirda qarisiglar togizloyon maginlarda tomizlomo effekti nodon asilidir?
A) Enerjinin miqdar1

B) Barabanin xatti siiroti

C) Barabanin hiindiirliiyti

D) Masinin gabarit dlgtilori

E) Masinin kiitlosi

322) Sual:Cinin gidalandiricisinin tomizloms effekti ne¢o %-dir?
A)20-21

B) 1-2

C) 5-6

D) 10-11

E) 15-16



323) Sual: Xam pambigin anbarlara yiiklonmasi zamani1 hans1 lentli qidalandiricilardan istifado olunur?
A) OBT

B) PBD

C) PLA

D) TLK-18

E) PD

324) Sual: Xam pambiq elevatoru hans1 magsadls tatbiq edilir?
A) Xam pambigin bosaldilmas1 zamani

B) Xam pambigin tomizlayici masinlara paylanmasi ti¢iin

C) Xam pambigin taylara vurulmasi zamani

D) Xam pambigin masinlara yiiklonmasi zamani

E) Xam pambigin saquli istigamotds qaldirilmas1 zaman

325) Sual:Adlar1 gostorilon markalardan hansi pambiq elevatorudur?
A) TL-18
B) PE-10
C) EX-15
D) ES-14
E) TL-10

326) Sual:. LP-1S axin xattinds hansi iri qarisiglar: tomizloyon masinlar qurasdirilir?
A) SC-02

B) RX-1

C) QR-7

D) CX-3M

E) OXP-3

327) Sual:LP-18 axin xottinds ne¢a adad ir1 qarisiglar: tomizloyan RX-1 masinlart qurasdirilir:
A)?2
B)3



C)4
D)5
E)6

328) Sual: Xam pambiq elevatorunun mohsuldarligi ne¢o t-dir?
A) 5-6

B) 8-10

C) 10-12

D) 12-15

E) 15-17

329) Sual:SC-02 xirda qarisiglar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o ododdir?
A) 12

B) 8

C)6

D)4

E) 10

330) Sual:Pambiq elevatorunun bir seksiyasinin hiindiirliiyii ne¢go m olur?
A) 1,6-3,0
B) 1,0 -1,2
C)1,4-1,6
D) 1,7-2,0
E) 1,2-1,5

331) Sual:Pambiq elevatorunda totbiq olunan lentin eni ne¢o mm olur?
A) 600
B) 200
C) 300
D) 400
E) 500



332) Sual:BD — 200 — M69 pnevmomexaniki ayrici masininda baglamanin kiitlosi no godor artirtlmigdir?
A) 2100-2300 qr
B) 1200-2000 gr
C) 1000-1100 gr
D) 1100-1200 qr
E) 2000-2100 qr

333) Sual:Elevatordaki lent tizorino barkidilon ¢alovlarin addimi ne¢o mm olur?
A) 1000

B) 200

C) 400

D) 600

E) 800

334) Sual:Hans1 liflor ronglonmir?
A) yarim nazik lifler

B) olii tiiklor

C) kobud liflor

D) yarim kobud liflor

E) nazik liflor

335) Sual:Elevatordaki lentin siirati ne¢o m/s olur?
A)2,4-2,6
B) 1,2-1,4
C) 1,6-1,8
D) 1,8-2,0
E)2,2-2.4

336) Sual: Xam apmbiq elevatorunda ¢alovun xam pambiqgla dolma omsali negoya borabordir?
A)1.0-1,2



B)0,4-0,5
C) 0,6 -0,7
D) 0,8 - 0,4
E)0,9- 1,0

337) Sual:Pambiq zavodlarinda ¢iyidin galdirilmast moagsadils totbiq olunan elevator hansidir?
A) VS-10
B) TX-15
C) TL-10
D) EX-15
E) ES-14

338) Sual:Ciyid elevatorunun mohsuldarligi neco t/s-dir?
A) 14

B) 6

)8

D) 10

E) 12

339) Sual:PLA lentli qidalandiricinin vozifasi nadir?

A) xam pambig1 boruya yiiklomak

B) Tomizloyici magin1 xam pambiqla qidalandirmaq

C) Cinin is¢1 kamerasina xam pambiqla qidalandirmaq

D) Linterin is¢i kamersina ¢iyidlo qidalandirmaq

E) xam pambig1 avtomobil,yaxud traktordan gobul edib digor nogliyyat vasitalorino otiirmok

340) Sual:Adlar1 gostarilon qurgulardan hansi lentli qidalandiricidir
A) PNS

B) PL

C) TLX

D) PLA



E) PTA

341) Sual:Lentli gidalandiricinin mohsuldarligi saatda nego t-dir?
A) 60-80

B) 15-40

C) 10-15

D) 5-10

E) 40-60

342) Sual:Soyyar tipli lentli transportyorlar osas hans1 név mohsullarin yerdoyismosi mogsadils totbiq edilir
A) Lifli tullantilarin

B) Ciyiidin

C) Lintin

D) Ulyukun

E) Xam pambigin

343) Sual:Adlar gostarilon qurgularin hansi sayyar tipli transportyordur
A)TV-16

B) TMM-15

C) TSB-10

D) TLX-18

E) XCE

344) Sual: TLX-18 transportyorunun mohsuldarlig1 saatda ne¢o t-dur?
A) 30000

B) 15000

C) 10000

D) 5000

E) 20000

345) Sual:30000TLX-18 transportyorunun qiillosinin maksimum qaldirilma hiindiirlityii ne¢o mm- dir? (



A) 14.135
B) 10.225
C) 8525
D) 7150
E) 12125

346) Sual: TLX-18 transportyorunun qiillosinin maksimum qaldirilma hiindiirliiyli ne¢go mm- dir?
A) 5000
B) 2000
C) 4000
D) 6000
E) 3000

347) Sual: TLX-18 transportyorunda lentin harokat siirati ne¢o m/san-dir?
A)4,3
B) 1,2
0)2,1
D)2,9
E) 3.5

348) Sual: TLX-18 transportyorunda totbiq olunan lentin eni ne¢o mm-dir?
A) 700
B) 400
C) 500
D) 600
E) 650

349) Sual:TLX-18 transportyorunda lenti harakata gotiron elektrik miihorrikinin giicii nega kVt-dir?
A) 14
B) 4,5
) 7,0



D) 7,5
E) 10

350) Sual:TL transportyorunun vozifasi nadir?
A) xam pambig1 Gtiiriicii boruya vermok

B) xam pambig1 seperatora otiirmok

C) xam apmbigi cinin i5¢i kamerasina Gtiirmoak
D) xam pambig1 tomizloyici masinlara paylamaq
E) xam pambig1 ambarlara yerlosdirmok

351) Sual: TL transportyorunun mohsuldarligi1 neg¢a t/s-dir
A) 25-30
B) 40-45
C) 35-40
D) 30-35
E) 20-25

352) Sual: TL transportyoru xam pambigi ne¢co m hiindiirlitys bosaldir
A) 6,5

B) 10,5

C) 12,5

D) 7,5

E) 5,0

353) Sual: TL transportyorunda lentin harokat siiroti ne¢o m/s-dir?
A) 10,0

B) 3.5

0) 8,9

D) 5,5

E) 7,0



354) Sual: TL transportyorunda lentin eni ne¢o mm olur
A) 750
B) 650
C) 450
D) 350
E) 700

355) Sual:Misat tosorriifat: s6basi pambiqzavodunun hansi srazisindo yerlogir?
A) Quruducu-tomizloyici sexdo

B) Xammal zonasinda

C) Mexaniki emalatxanada

D) Bas korpusda

E) Tomizlayici sexda

356) Sual:pambi1gin nomliyini quruducu skafda miioyyon etmok ii¢iin orta nlimunodon ne¢s kigik niimuna gotiiriiliir ?
A) 10

B) 14

C) 30

D) 25

E) 4

357) Sual:Misar sexindo hansi omoliyyat hoyata kegirilir?
A) Misarlarin cilalanmasi

B) Detallarin ronglonmasi

C) Avadanliglarin yaglanmasi

D) Ciyidin tomizlonmaosi

E) Detallarin qaynaq tisilmasi

358) Sual:quruducu skaf nodon ibaratdir ?
A) kamera
B) silindirik korpus



C) korpus
D) silindirik
E) banka

359) Sual:Gostarilon masinlardan hansi misar itiloyici dozgahdir.
A) PTA

B) PLA

C)PVV

D) PNS

E) PQ

360) Sual:quruducu — tomizlayici sexin igine nazarat etmak liciin sex ig9 basladiqda ne¢a doq sonra xam pambigin nomliyi miioyyon olunur ?
A) 500

B) 100

C) 30

D) 200

E) 400

361) Sual:Gostorilon masinlardan hans1 misar kosici dozgahdir?
A) PLA
B) PNS
C) PNS
D) PTA
E) PVV

362) Sual:a = Lp/Ln bu ifadods Ln noyi bildirir ?
A) praktiki hava miqdar1

B) nozori hava miqdari

C) uzunluq

D) nomlik tutumu

E) pambigin mohsuldarligi



363) Sual:I zonada hansi proses bag verir ?
A) buxar hava ilo qarigdirilir

B) qizigsma prosesi bas verir

C) qaz gatisig1 alovlanir

D) yanacaq hava ilo garisdirilir

E) yanacaq buxar ilo qarigdirilir

364) Sual:Gostorilon maginlardan hansi misar disi olan dozgahdir?
A) PLA

B) OVM

C) OPV

D) ON-6

E) PVV

365) Sual:Cin masinlarinda misarl silindr ne¢o saatdan bir doyisdirilir?
A) 36Saat
B) 42 saat
C) 48 saat
D) 56 saat
E) 64 saat

366) Sual:a = Lp/Ln bu ifadodo Lp noyi bildirir ?
A) uzunluq

B) nozori hava migdari

C) praktiki hava miqdar1

D) pambigin moahsuldarlig

E) nomlik tutumu

367) Sual:yanan mosol ne¢o zonadan ibaratdir ?
A)3



B)7
C)2
D) 4
E)5

368) Sual:yandirilmaq tigiin nozordos tutulan yanacaq ilk névbads na ilo garisdirilir ?
A) hava, su

B) hava

C) qaz

D) su

E) gqaz, hava

369) Sual:Linter masinlarda misarl silindr nec¢o saatdan bir doyisdirilir?
A) 64 saat
B) 36Saat
C) 42 saat
D) 32 saat
E) 60 saat

370) Sual:TQ — 1,5 markal1 istilik generatoru osas hansi hissodon ibarotdir ?
A) qazyandiran hisso, qarigdirma kamerasi , tiistii ¢ixan boru

B) tiistii ¢ixan boru

C) tiistii ¢ixan boru, qarigdirma kamerasi

D) garisdirma kamerasi

E) gazyandiran hisso

371) Sual:Misar sexindo PTA markali dozgaklarda hansi omaliyyat aparilir?
A) Misarlarin y181lmasi

B) Misar dislorinni agilmasi

C) Araqatalrimn y181lmasi

D) Kolosniklarin yi1gilmasi



E) Misarlarin itilonmosi

372) Sual:Misar sexindo OPV markal1 dozgahlarda hans1 omoliyyat aparilir
A) diizgiin cavab yoxdur

B) Misarlarin itilonmasi

C) Kolosniklorin y1gilmast

D) Kolosniklarin cilalanmasi

E) Misar disinin agilmasi

373) Sual:PNS markal1 dozgahda hans1 omoliyyat hoyata kegirilir?
A) Kolosniklarin y1gilmasi

B) Misarlarin cilalanmasi

C) Misar disinin agilmast

D) Kolosniklarin cilalanmasi

E) Kolosniklorin hazirlanmasi

374) Sual:TQ — 1,5 markal1 istilik generatoru ne¢o asas hissodon ibaratdir ?
A)5

B) 3

O) 12

D)6

E) 10

375) Sual:pambiq emal1 zavodlarinda tobii gazla isloyon hanst markali istilik generatorlarindan istifado olunur ?
A) BBD —8Y

B) CTAM -K -2

C)TQ-1,5

D) ABD

E) 2 CBS

376) Sual:alisqan va istigamatlondirici diametri nego mm olan va bir — birina birlosdirilmis ayr1 — ayr silindirds yerlosdirilmisdir ?



A) 100
B) 700
C) 10
D) 12
E) 15

377) Sual:QBK — 1,9 markali qaz — hava kaloriferi hans1 asas hissodon ibaratdir ?
A) hava vuran ventilyator, garisma kamera

B) garisma kamera

C) hava , qaz, garisma kamera

D) hava vuran ventilyator

378) Sual:QBK — 1,9 markali gaz — hava kaloriferi ne¢o hissadon ibaratdir ?
A) 10

B) 3

)4

D)5

E) 7

379) Sual:Misar sexindoki avadanliglarin say1 zavodun hasm masinalrinm sayindan asili olaraq segilir.
A) elevatorlarin

B) Quruducu barabanlarin

C) Tomizloyici masinlarin

D) Cin-linter masilarinin

E) Liftomizlayicilorin

380) Sual:Misar sexindoki qum vannasindan hans1 moaqsadlo istifado edilir
A) Araqatlarinin saxlanmasi

B) Misarlarin saxlanmasi

C) Kolosniklorin cilalanmasi

D) Misarlarin cilalanmasi



E) Kolosniklorin saxlanmasi

381) Sual:Cin masinlarinda totbiq olunan tozo misarlarda nec¢o odad dis olur?
A) 330
B) 360
C) 230
D) 260
E) 280

382) Sual:Linter masinlarinda totbiq olunan misarlarda nec¢o odad dis olur?
A)v

B) 360

C) 330

D) 280

E) 230

383) Sual:Linter masinlarinda 2-ci kosilmadon sonra misarlarda neg¢o dis olur?
A) 230
B) 360
C) 310
D) 280
E) 260

384) Sual:Linter masinlarinda 3-cii kasilmadon sonra misarlarda neco dis olur?
A) 260
B) 360
C) 310
D) 280
E) 230

385) Sual: CTAM — K — 2 aqreqatinda yanacaq forsunkaya hans1 markali nasos vasitosi ilo verilir ?



A)BBD - 8Y
B) ABD
C)TQ-1,5
D) 2CBS

E) 1,5B

386) Sual:CTAM — K — 2 aqreqati yiiksok toazyiqli hansi1 markali iki ventilyatorla tochiz olunur ?
A) ABD

B) 2CBS

C)BD -8Y

D) BBD - 8Y

E) ABD, BBD - 8Y

387) Sual:Linter masinlarinda 4-cii kosilmodon sonra misarlarda neco dis olur?
A) 300
B) 230
C) 260
D) 280
E) 290

388) Sual:CTAM — K — 2 aqgreqatinda ortiiklor arasinda hava kegmok iigiin ne¢o mm mosafo movcuddur ?
A) 40 -50

B) 100 — 150

C) 200 — 300

D) 500

E) 200 — 250

389) Sual:Linter masinlarinda 5-ci kosilmodon sonra misarlarda neco dis olur?
A) 300

B) 0 280

C) 0310



D) 0 330
E) 290

390) Sual:no zaman kerosindon istifads olunur?
A) xam pambigin qurudulmasi ti¢lin

B) xam pambigin tomizlonmasi

C) xam pambigin saxlanmasi

D) xam pambiZin kiplonmasi

E) xam pambigin yuyulmasi

391) Sual:Linter masinlarinda 1-ci kosilmodon sonra misarlarin diametri ne¢go mm olur?
A) 280
B) 320
C) 300
D) 330
E) 310

392) Sual:istehsal prosesinds alinan yanacaq necs yanacaq adlanir ?
A) tobii

B) qaz

C) siini

D) duru

E) bork

393) Sual:Linter masinlarinda 2-ci kosilmadon sonra misarlarin diametri ne¢o mm olur?
A) 330
B) 280
C) 300
D) 320
E) 310



394) Sual:istilik yaratma qabiliyyati ne¢o olan material yanacaq adlanir ?
A) 100

B) 20

C) 29300

D) 35

E) 75

395) Sual:Linter masinlarinda 3-cii kosilmodon sonra misarlarin diametri ne¢o mm olur?
A) 280
B) 320
C) 290
D) 330
E) 310

396) Sual:Siirtiinma naticasinds boru kamarinds yaranan tozyiq itkisi hansi diisturla toyin edilir?
A) miitlog quru havanin miqdari

ppR=H#"B
o B
C), D 2g
=081 LT 5
D). 2g 2g

dh=19.811— T .yL
2g 2g

&

E).

i ., 9,
h=9.814;- > YL

F). 29

M) havanin nomlik tutumu
) havanin baslangic nomlik tutumu
) nomlik tutumu



397) Sual:Seperatorda yaranan tozyiq itkisi hansi ifado ilo xarakterizo olunur?
A) hs=CQum

B) =CGH

C) h=CHK

D) h=CGT

E) S=SEQ

398) Sual:isci boru komarino qosulmus xotti dastutan olave olaraq na qodar tozyiq itkisi yaradir?
A) 100-150 Pa
B) 200-250 Pa
C) 300-350 Pa
D) 400-450 Pa
E) 500-550 Pa

399) Sual:Unter masinlarinda 4-cii kasilmodon sonra misarlarin diametri nego mm olur?
A) 280
B) 310
C) 330
D) 320
E) 290

400) Sual:Linter masinlarinda 5-ci kosilmodon sonra misarlarin diametri nego mm olur?
A) 290
B) 270
C) 240
D) 280
E) 260

401) Sual:Pambiq zavodlarinin istehsalat sexlorindo havanin zibillik normasi ne¢o kq/m3-don ¢ox olmamalidir?
A) 10
B) 3



C)5
D)8
E)15

402) Sual:Linterdoki vorositelin diamteri ne¢o mm-dir?
A) 125

B) 140

C) 95

D) 105

E) 115

403) Sual:Kobud tomizlomo zamani hansi 6l¢iido olan tozlar havadan tomizlonir
A) 30 -don cox olan

B) 150p -dan cox olan

C) 100 -don cox olan

D) 80u -don cox olan

E) 60u -don cox olan

404) Sual:Orta tomizlomo zamani hansi 6l¢iido olan tozlar havadan tomizlonir
A) 50 -don cox olan

B) 10 -don cox olan

C) 5u -don cox olan

D) 20u -don cox olan

E) 30p -don cox olan

405) Sual:Seperatorda yaranan tozyiq itkisi hans1 parametrlordon asilidir?

A) borunun tozyiqindon

B) borunun temperaturdan

C) borunun uzunlugundan

D) borunun namliyinden

E) imumi hava sorfi vo seperatorun setkali sothindoki doliklorin en kosik sahasi



406) Sual:Yerli miigavimat omsali boru komorinin hansi hissosindon asilidir?
A) boru kamarinin namliyindon

B) boru komarinin orta hissesindon

C) boru komorinin giris hissasindon

D) boru kamarinin sonundan

E) boru komarinin rongindon

407) Sual:Zorif tomizlomos zamani hansi 6l¢iido olan tozlar havadan tomizlonir
A) 40p -dan kigik olan
B) 50 -don kigik olan
C) 10 -don kigik olan
D) 20p -dan kigik olan
E) 30u -don kigik olan

408) Sual:Hansi sistem havani kondensionerlosdiran sistem adlanir?
A) Borular

B) Miiharriklor

C) Korpuslar

D) Ventillor

E) Biitiin dovrolords havani verilmis parametrlordo saxlayan sistem

409) Sual:Hans1 kamera kondensioner adlanir?

A) Ventillor

B) Miiharriklor

C) Borular

D) Havani tomizloyon,qizdiran,nomlosdiron vo qurudan qurgu
E) Korpuslar

410) Sual:No iiciin ilkin emal zavodlarinda kondensionerlosdiron sisitemqurasdirilir?
A) Bu miisssisalords hava dondurulur



B) Bu miisssisalords hava sovrulur

C) Bu miiassisolordos hava konkret toyin olunmamis parametrlordo saxlanir
D) Bu miiossisalords hava qizdirilir

E) Bu miiassisolords hava nomlosdirilir

411) Sual:Yerli miigavimat omsali boru komarinin hansi hissasindon asilidir?
A) boru kamarinin namliyindon

B) boru komarinin giris hissasindon

C) boru komarinin orta hissasindon

D) boru kamarinin sonundan

E) boru komorinin rongindon

412) Sual:Siirtiinma naticesinds boru komorinds yaranan tozyiq itkisi onun hansi parametri ilo tors miitonasibdir?
A) borunun namliyi ilo

B) borunun diametri ila

C) borunun rongi ilo

D) borunun tixaci ilo

E) borunun temperaturasi ilo

413) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda yaranan tozyiq itkilorindon hans1 asagida verilmisdir?
A) borunun uzunluguna gors yaranan

B) borunun enina gora yaranan

C) borudaki tixaca goro yaranan

D) borunun tozsliyino gors yaranan

E) dastutanda,seperatorda vo hava kamarindo yaranan

414) Sual:Orta tozyiqli ventilyatorlar hans1 mogsadlo istifado olunur?
A) Agir daglarin daginmast tigiin

B) Domir qirintilarini daginmasi iigiin

C) Tomiz havanin daginmasi iigiin

D) Lifli materiallarin daginmasi {i¢lin



E) Lifli tullantilarin dasinmasi tigiin

415) Sual:Sovrucu ventilyatorlar hansi halda qurasdirilir?
A) Havanin az miqdarda doyisdirilmasi tolob olunarsa

B) Havanin dondurulmasi tolob olunarsa

C) Havanin nomlogdirilmasi tolob olunarsa

D) Havanin qizdirilmasi tolob olunarsa

E) Havanin soyudulmasi tolob olunarsa

416) Sual:buxarlanma sahosi artdigca , buxarlanan nomliyin miqdar1 neco dayisir ?
A) azalir

B) doyismir

C) intensiv

D) azalir, artir

E) artir

417) Sual:Ogor havanin doyismosinin tokrarlanmasi -3+2 kimi yazilibsa,onda bu neco basa diisiilmolidir?
A) havanin doyigmasini

B) Havanin bir dofo doyismasini

C) sovurucu sistemin 3,verici sistemin 1s9 2 dofo doyismosi

D) Havanin bes dofo doyismosini

E) Havanin doyismomaosini

418) Sual:ilin soyuq aylarinda istehsal sahasindon ¢ox hava ¢ixarilmazsa vo o gap1 vopancaralordon golon hava ilo ovaz olunarsa,onda hans1 hadiso
bas verar?

A) Istehsalin mohsuldarlig: artacaq

B) Istehsal sahosinds hava qizacaq

C) Istehsal sahasinda hava soyuyacaq

D) Istehsal sahasi soyuyar,iscilorin ohvali pislosor vo xastolorlor
E) Istehsal dayanacaq



419) Sual:Ventilyatorda miiharrik no ii¢iin istifado olunur?
A) Carxindaki ganadlari torpatmok {i¢iin

B) Carxsiz islomok {i¢iin

C) Carx1 harokoto gotirmok {igiin

D) Carxin1 dayandirmaq tiigiin

E) Carxindaki qanadlar1 dayandirmagq tigiin

420) Sual:Istehsal ahasinda havani giiclii doyison sovurucu ventilyatorlar hans1 halda qurasdirilir?
A) Istehsal dayananda

B) istehsal sahosi isti olanda

C) Istehsal sahosi bir ne¢a otaqdan ibarot olanda

D) Istehsal sahosi kicik olanda

E) Istehsal sahosi soyuq olanda

421) Sual:Tabii ventilyasiya sistemi hans1 sistema deyilir?

A) Miiharriklorlo

B) Daxili vo xarici havanin hacmi kiitlasinin forqins osason kiilok vasitosi ilo
C) Kondensionerloa

D) Borularla

E) Ventillorlo

422) Sual:Mexaniki ventilyasiya noys deyilir?

A) Miihorrikin kdmayi ilo havanin doyisdirilmosino

B) Borunun vasitssilo havanin doyisdirilmosino

C) Kondensionerin komayi ilo havanin doyisdirilmosino
D) Ventilyatorun vasitssi ilo havanin doyisdirilmasino
E) Deflektorun vasitasi ilo havanin doyisdirilmasina

423) Sual:Cin masinlarinda tixanma hal1 harada bas verir?
A) lava kamerasinda
B) ¢ivli barabanla astma arasi araliqgda



C) qidalandirict silindrlor arasinda
D) isci kamerada
E) lifaparici boruda

424) Sual:Cinin is¢i kamerasinda ¢iyidin tiikliiliiyii noyin vasitasilo tonzimlonir?
A) havanin siirotini doyigsmoklo

B) gidalanma siiratini doyigsmoklo

C) misarh silindrin siirotini doyismoklo

D) kolosniklor aras1 mosasfni doyismoklo

E) ¢iyid daraginin voziyyatini doyigsmoklo

425) Sual: Xam pambiqdan iri qarisiglarin tomizlonmasi prosesi hanst masinlarda aparilir?
A) Lentli

B) Misarli

C) Civli

D) Lovhali

E) Iynoli

426) Sual: Cixarici barabanin sothino ¢okilon tam metallik misarli lentin dislorinin asagida gostorilon addimlarindan hansi1 dogrudur?
A)t=1,8 mm
B) t=1,4 mm
C)t=1,5mm
D) t= 1,6 mm
E) t=1,7 mm

427) Sual: T-16 markali ¢irpict masini neco seksiyadan ibarotdir.
A)S5
B) 3
C)2
D)1
E) 4



428) Sual: CH-1 fasilosiz isloyon qarigdirict istehsalin hansi sahasinds totbiq edilir.
A) tikis

B) toxuculuq

C) oyricilik

D) trikotaj

E) boyag-bazok

429) Sual: YM-450-7 slayapal1 darayict masin1 xammalla neca qidalanir
A) ipliklo

B) pambaq lifi

C) kaloflo

D) xolostla

E) lentlo

430) Sual:Zorif lifli pambiq darayict masinin ¢ixarict barabanin sothi hansi is¢i lizvlo ortiiliir.
A) barmagqlarla

B) misarl1 lentlo

C) iynali lentlo

D) tam metallik misarli lentlo

E) bicaqglarla

431) Sual: YM/I-4 darayict masinin ne¢d barabani vardir.
A) bes

B) iki

C) bir

D) ii¢

E) dord

432) Sual: YM/] — 4 darayict masinin son moahsulu nadir.
A) iplik



B) kalof

C) burulmus sap
D) xolost

E) lenta

433) Sual: YM/I-4 iki barabanli darayici masinin mohsuldarligi no qadordir.
A) 20 kqg/saat
B) 10 kq/ saat
C) 30 kg/saat
D) 40 kqg/saat

434) Sual: YM-14 darayict masinin mohsldarligi hansi hadlords doyisir.
A) 10 -15 kq/saat
B) 5 - 10 kg/saat
C) 10 -30 kqg/saat
D) 10 -30 kq/saat
E) 20 -30 kg/saat
F) 15- 20 kqg/saat

435) Sual:Cinin is¢i kamerasinda tixanma hali no zaman bas verir?
A) hava sorti azaldiqda

B) pambiqla gidalanma zsif olduqda

C) pambigla gidalanma giiclii oldugda

D) is¢i kameranin hacmi kigildikdo

E) isci kameranin hocmi boytdiikdo

436) Sual:Isci kamerada misar dislorinin lifi tutma qabiliyyati no zaman normal olar?
A) 1s¢i1 kameranin sixligr yiiksok olarsa

B) misarli silindrin yiiksok siirati zamani1

C) is¢i kameranin hocmi bdyiik olarsa

D) is¢i kameranin hocmi kigik olarsa



E) isci kameranin sixlig1 zoif olarsa

437) Sual:Valikli cinloma prosesi hans1 pambiq novlari ii¢iin totbiq edilir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) birillik pambiq bitkilori iigiin

C) coxillik pambaiq bitkilari tigiin

D) orta lifli pambiq novlori iigiin

E) zorif lifli pambiq ndvlori iiglin

438) Sual:Linterdoki misarlarin say1 ne¢o adad olur?
A) 180
B) 100
C) 130
D) 140
E) 160

439) Sual:Istehsal sahosindo havanin doyismosi nego isaro ilo tayin edilir?
A)S5
B) 1
)2
D)3
E) 4

440) Sual:Istehsal sahosinda havanin dayismosi asagidaki hansi isarolarls toyin edilir?
A)=

B) +; -

C) %

D) +

E) -

441) Sual:Linterdoki misarlarin say1 ne¢o adod olur?



A) 180
B) 100
C) 130
D) 140
E) 160

442) Sual:Istehsal sahosina havanin ¢ixarilmasi hansi isara ilo qeyd edilir?
A)+

B) -

C) %

D) + .-

E)~=

443) Sual:Otraf miihiitiin temperaturu neg¢s faizdon ¢cox olduqda pancarslorin agilmasina icazs verilir?
A) 10

B) 2

04

D)6

E) 8

444) Sual:Taobii ventilyasiyanin nec¢o hali vardir?
A)l
B)2
03
D) 4
E)S5

445) Sual:Valikli cinlords assas is¢i orqgan nadir?
A) donli baraban

B) yumsaldic1 baraban

C) iynali baraban



D) diizlondirici baraban
E) vurucu baraban

446) Sual:Valikli cinlords ne¢o adad dorili valikolur?
A) bes odod

B) bir odod

C) iki adad

D) ti¢ odod

E) dord odad

447) Sual:Valikli cinlords ne¢o adad diizlondirici baraban olur?
A) bes adad

B) bir odod

C) iki adad

D) ti¢ adad

E) dord odad

448) Sual:Valikli cinlords ne¢s adad iynali baraban qurasdirilir?
A) li¢ odad

B) dord odad

C) bes odad

D) bir adad

E) iki odad

449) Sual:Valikli cinlords ne¢o adad yumsaldici baraban olur?
A) bes adoad

B) bir odod

C) iki adad

D) ii¢ adad

E) dord odad



450) Sual:Pambiq tomozloms zavodlarinda istifads olunan naqliyyat vasitalori hansi qruplara boliiniir?
A) elektromexaniki

B) elektrik

C) aerodinamik

D) hidravlik

E) pnevmatik,mexaniki vo avtotraktor

451) Sual: Xam pambigin miiessisads dasinmasinda istifads olan asas naqgliyyat novii hansidir?
A) elektromexaniki

B) pnevmatik

C) hidravlik

D) aerodinamik

E) elektrik

452) Sual:Tozyiq forqi borunun hansi hissaesinds omoalo golir?
A) istiindo

B) avvalindo

C) sonunda

D) ovvalinds vo sonunda

E) ortasinda

453) Sual:Pnevmatik naqliyyat qurgular1 hansi qrupiara boliintirlor?
A) nomlogdirici

B) gobuledici

C) otiiriict

D) so vuru cu, vuru cu va sovurucu-vurucu

E) quruducu

454) Sual:Pambiq tomizloms zavodlarinda mahlicin cin batareyalarindan kondensora daginmasinda hansi1 qurgulardan istifads olunur?
A) nomlogdirici
B) sovurucu



C) otiirticti
D) gobuledici
E) quruducu

455) Sual:Pambiq tomizloms zavodlarinda lintin linterdon kondensora daginmasinda hanst qurgular istifado olunur?
A) nomlogdirici

B) otiiriicti

C) sovurucu

D) gobuledici

E) quruducu

456) Sual:Umumi borularin birlosmasinds v onlaran gablara ayrilmasinda osason noyo fikir verilir?
A) borularin ranglonmasina

B) borularin qisaligina

C) borularin uzunluguna

D) sobokonin germetikliyino

E) borularin diametrino

457) Sual:Pnevmatik naqliyyat qurgular1 pambiqtomizloms zavodlarinda hasm mogsadls istifado olunur?
A) xam pambigin sorilmasindo

B) xam pambigin dasinmasinda

C) xam pambigin qurudulmasinda

D) xam pambigin soyudulmasinda

E) xam pambigin nomlagdirilmasindo

458) Sual:Asagidakilardan hansilar pnevmatik naqliyyat qurgular: sistemins aiddir?
A) heg biri

B) hidravlik

C) aerodinamik

D) elektrik

E) elektromexaniki



459) Sual:Boru komoarinds materialin hava ilo horakoto gatirilmasi hansi nagliyyat noviine aiddir?
A) elektrik

B) elektromexaniki

C) hidravlik

D) aerodinamik

E) pnevmatik

460) Sual:isci boruda tazyiqlar forqi amolo golorsa,onda na olar?
A) boruda hava soyuyar

B) boruda hava horokato golor

C) boruda hava nomloagor

D) boruda hava artar

E) boruda hava istilogor

461) Sual:Sovurucu pnevmatik noqliyyat qurgulari lifayirma prosesindo hans1 mogsadls istifados edilir?
A) mahlicin tomizlonmasi tigiin

B) Omahlicin nomlogdirilmasi {igiin

C) Omahlicin preslonmosi {igiin

D) mahlicin cin batareyasindan kondensora daginmasi {igiin

E) mahlicin qurudulmasi tiglin

462) Sual:Magistral borularin zavod daxili harokato mane olmamasi tigiin hansi todbirlor goriiliir?
A) borular qurasdirilir

B) borular yeralt1 qurasdirilir

C) borular yertistii qurasdirilir

D) borular ixtisara salinir

E) borular soffaf qurasdirilir

463) Sual:Umumi borularda sobokonin germetikliyi hansi hissolordo yoxlanilir?
A) borularin avvalindo



B) birlosmolords yaxud qollar ayrilmasi yerlordo
C) borularin igindo

D) borularin tistiindo

E) borularin sonunda

464) Sual:Doridon hazirlanmis disklor is¢i valikin valina hansi tozyiqlo sixilir?
A) 9-10 H/mm?2

B) 2-4 H/mm?2

C) 4-5 H/mm?2

D) 5-6 H/mm?2

E) 7-8 H/mm?2

465) Sual:Linter masinlarinda maqnit tutucusu harada qurasdirilir?
A) hava kamerasinda

B) qidalandiricida

C) is¢i kamerada

D) misarl val iizorindo

E) kolosnik saboks tizorindo

466) Sual:Isci valinin uzunlugu nego mm olur?
A) 121501220

B) 1315-1320

C) 915-920

D) 1015-1020

E) 1115-1120

467) Sual:Valikli cinlords vurucu orqan hansi ndv harakat edir?
A) vint xatti boyunca

B) saquli xott boyunca

C) tfiiqi xatt boyunca

D) diizxatli horokot



E) firlanma harakoti

468) Sual:Valikli cinlords dorili valikin materiali hansi tobii deridon hazirlanir?
A) palong dorisi

B) Qoyun dorisi

C) dana dorisi

D) camis dorisi

E) fil dorisi

469) Sual:iri hocmli vo agir islori mexaniklosdiron vasitolor birinci qrupuna hansilar aiddirlor?
A) osas vasitolor

B) fasilozi texnoloji prosesi tomin edan vasitalor

C) fasilosiz texnoloji prosesi tomin etmoyan vasitolor

D) komakei vasitolor

E) olavo vasitolor

470) Sual:iri hocmli vo agir islori mexaniklosdiron vasitolorin ikinci qrupuna hansilar aiddir?
A) mohsulun preslonmasini tomin edon vasitalor

B) mohsullarin qurudulmasini tomin edon vasitalor

C) xammal emalin1 tomin edon vasitolor

D) mohsulun emalini tomin edon vasitalor

E) mohsulun tomizlonmasini tomin edon vasitolor

471) Sual:Pnevmonoqliyyat qurgularinin hansi1 névlori vardir?
A) anbarlararasi

B) zavoddaxili, sexlorarasi vo sexdaxili

C) buntlararasi

D) montogolorarasi

E) miiossisolorarasi

472) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgusunun totbiqinds mogsod nodir?



A) boru komorindo material qurutmaq

B) boru komarinds havan1 dagimaq

C) boru komorindo materiali tomizlomok

D) boru kamarinds materiali nomlosdirmok

E) boru komorindo materiali hava ilo horokoto gotirmok

473) Sual:Pnevmatik naqliyyat qurgusunda havanin horokati hansi fiziki hadiso ilo hoyata kegirilir?
A) borulardaki doliys gora

B) boruda yaranan tozyiqlor forqino goro

C) boruda axan mayeyo gora

D) boruda omala golon ragsi horakito gors

E) borudaki tixaca gora

474) Sual:Isci dtiiriicii boru hansi hissaerden inarotdir?
A) bunt meydangasindan

B) toz ¢okdiiriicii qurgudan

C) oxlu ventelyatordan

D) morkozdongagma ventelyatordan

E) magistral sahodon vo 6tiiriicii qollardan

475) Sual:Magistral borular yeralti1 formada istifadosi no {i¢iin olverislidir?
A) zavoddaxili harokato mane olmur

B) zavoddan konar islor tonzimlonir

C) zavoddaxili istehsalt yiiksaldir

D) zavoddaxili horokoti tonzimloyir

E) zavoddaxili horokoto mane olur

476) Sual:isci aparic1 boruda hava horokoto galibso,onda boruda hansi fiziki hadiso bas erib?
A) borunun ovvali ilo sonu arasinda tozyiq doyisib

B) Boruda maye omolo golib

C) boruda hava artib



D) boruda hava soyuyub
E) boruda hava istilogib

477) Sual:Sovurucu pnevmatik naqliyyat qurgulari linteloma prosesindo hans1 mogsadlo istifado edilir?
A) lintin qurudulmas tiglin

B) lintin tomizloma {i¢iin

C) lintin linterdon kondensora dasinmasi tigiin

D) lintin preslonmasi {igiin

E) lintin nomlosdirilmasi tigiin

478) Sual:Adlar1 gostorilon markalardan hansi valikli cinin markasidir?
A)XDDM

B) XIVM

C) 3K

D) X KQ

E)XLF

479) Sual:Isci valikin ilkin maksimum diametri ne¢o mm olur?
A) 180
B) 150
C) 250
D) 220
E) 200

480) Sual:Isci valikin minimum diametri ne¢o mm olur?
A) 100

B) 150

C) 170

D) 80

E) 130



481) Sual:Valikli cinin mohsuldarligi nec¢o kq/saat-dir.
A) 200

B) 60

C) 80

D) 120

E) 160

482) Sual:Valikli cinin mahsuldarlig1 ne¢o kq/saat-dir.
A) 60

B) 80

C) 120

D) 160

E) 200

483) Sual:Valikli cinin tomizlomo effekti ne¢o %-dir?
A) 10-15
B) 20-25
C) 35-40
D) 45-50
E) 65-70

484) Sual:Iri hocmli vo agir islori mexaniklosdiren vasitalor nego qrupa béliiniir?
A)S
B)1
C)2
D)3
E) 4

485) Sual:Isci otiiriicii boru ne¢o hissadon ibarotdir?
A)l
B) 2



0)3
D)4
E)5

486) Sual:Isci otiiriicii borunun magistral sahasinin diametri ne¢o mm olur?
A) 100-150
B) 350-400
C) 400-450
D) 250-300
E) 150-200

487) Sual:lsci otiiriici borunun magistral sahaesindoki borunun divarinin qalinligi nego mm olur?
A)2-3
B) 5-6
C)4-5
D) 3-4
E) 1-2

488) Sual:lsci otiiriicii borunun uzunlugu nec¢o metr olur?
A) 300-350
B) 250-300
C) 100-150
D) 150-200
E) 200-250

489) Sual:Magistral borular stasionar halda olarsa,onda o hansi1 darinlikds yerin altinda qurasdirilir?
A) 1000-1100

B) 200-300

C) 400-500

D) 600-700

E) 800-900



490) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgusunun hesabati hans1 parametrlors osaslanir?
A) borunun uzunluguna

B) boruda havanin harokat siirati,hava sorfi vo tozyiq itkilorinag

C) borunun agirligina

D) borunun diametrino

E) borunun qisaligina

491) Sual:Borunun daxilindoki havanin tozyiqi ilo daginan materialin kiitlosi arasinda hansi isaro qoyulmalidir?
A) boraborlik

B) hasil

C) toqribilik

D) tors miitonasiblik

E) geyribarabarlik

492) Sual:Cismin hocmi hansi 6l¢ii vahidi ils toyin edilir?
A) kq

B) mm

C) m3

D) kqg/san

E) kg/m

493) Sual:Materialin sixlig1 hansi 6l¢ii vahidi ils toyin edilir?
A) kq

B) mm

C) m3

D) kg/m3

E) kg/san

494) Sual:Vitaniya siiroti zaman1 material borunun i¢arisinds hansi voziyyatds olur?
A) asilmis



B) sixilmis

C) yumsaldilmis
D) xirda topalarla
E) topalanmis

495) Sual:Turbulent rejiminin intensiv doyismasi zamani vitaniya siiroti neco doyisir?
A) itir

B) ¢oxalir

C) azalir

D) zayiflayir

E) giiclonir

496) Sual:Enerji itkisini azaltmaq moaqsadi ilo materialin horokot siirati {ifiiqi vo saquli borularda neco olur?
A) eyni

B) forqi

C) yiiksok

D) az

E) ¢ox

497) Sual:Linterlor batareyasinin hor birindo maksimum ne¢s odod linter masinlart qurasdirilir?
A)9

B) 11

02

D)5

E)7

498) Sual:Borunun daxilinds naql olunan material hans1 siiratds asilmis voziyyatdo olur?(
A) ytiksak stiratdo

B) bucagq siiratindo

C) vitaniya siiratindo

D) turbulent siiratindo



E) orta stiratdo

499) Sual:lsci valiki firlanma tezliyi nego dog-1 dir?
A) 220

B) 200

C) 100

D) 120

E) 60

500) Sual:Qidalandirict silindrlorin vozifasi nadir?
A) pambig1 tomizlomok

B) havan1 ayirmaq

C) pambig1 xaric etmok

D) nomliyi ayirmaq

E) masini1 xammalla tomin etmok

501) Sual:Tomizloyici masinda yumsaldici barabanin vozifasi nodir?
A) ) linti yumsaltmaq

B) ciyidi yumsaltmaq

C) istiliyi azaltmaq

D) nomliyi ayirmaq

E) pamb1g1 yumsaltmaq

502) Sual:Kolosnik soboko gostorilon masinlardan hansinda qurasdirilir?
A) UTP

B) RX

C) SS-15A

D) 2CTL

E) 2SB-10

503) Sual:Adlar1 gostarilon maginlardan hansi xam pambiqdan xirda qgarisiglart tomizlayir?



A) RX-1
B) SC-02
C) RX

D) SS-15A
E) 2SB-10

504) Sual:RX-1 masminda sotkali barabanin firlanma tezliyi ne¢s dog-1 olur?
A) 800

B) 1000

C) 400

D) 500

E) 600

505) Sual:RX-1 masininda sotkali barabanin diametri ne¢go mm olur?
A) 300
B) 600
C) 400
D) 500
E) 200

506) Sual:RX-1 masiminda misarli barabanin firlanma tezliyi ne¢o doq -1 olur?
A) 120
B) 200
C) 280
D) 250
E) 380

507) Sual:RX-1 masiminda misarl barabanin diametri ne¢co mm olur?
A) 380
B) 300
C) 480



D) 400
E) 450

508) Sual:Valikli cinlords setka ilo ¢ivli baraban arasi araliq moasafo ne¢o mm-dir?
A) 10-12

B) 20-22

C) 018-20

D) 014-16

E) 6-8

509) Sual:Valikli cinlords setka ilo iynali baraban arasi araliq mosafs neco mm-dir?
A) 15-20

B) 5-10

C) 20-25

D) 25-30

E) 10-15

510) Sual:RX tokrar emal masinin gostorilon aqreqat vo axin xotlorindon hansinda totbiq edilir?
A) LP-1S

B) GA-12M

C) OXP-3

D) PLPXVM

E) UXK

511) Sual:Iri qarisiglari tomizloyan RX-1 masminda ne¢o adod misarl1 baraban olur?
A) 6
B) 2
C)4
D)3
E)5



512) Sual:Valikli cinlords vurucu 16vhs il is¢i valik aras1i masafo ne¢o mm-dir?
A) 1
B) 4
03
D)2
E) O

513) Sual:Valikli cinlords vurucu valikin firlanma tezliyi ne¢o dog-1dir?
A) 1000-1200
B) 1800-2000
C) 2200-2400
D) 1600-1800
E) 1200-1400

514) Sual:SC- 02 masininda qidalandirict valiklorin dévrlar say1 nayin vasitasile tonzimlonir?
A) Bosluq klapanin

B) Civli barabanlarin

C) Impulslu variatorun

D) Konveyerin

E) Setkanin

515) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgusunun hesabatindan alinan parametrlors géro hansi slave qurgular segilir?
A) ventilyator,onun is rejimi vo tolob olunan giic

B) quruducu qurgular

C) yiiklayici qurgular

D) otiirlicii qurgular

E) kdmokg¢i borular

516) Sual: Xam pambigin aparici boruda pnevmatik naql etdirilmasi hansi parametrlorden asilidr?
A) havanin temperaturundan
B) hava axininin siirotindon,materialin konsentrasiyasindan



C) havanin agirligindan
D) havanin qumlugundan
E) havanin nomliyindon

517) Sual: Axin xottinin totbiqi ilo sexdo hansi qurgularin isi ixtisara salinir?
A) Elevatorun

B) Vintli konveyerin

C) Seperatorun

D) Iri zibil tamizloyici masinin

E) Xirda zibiltomizloyiici maginin

518) Sual:Borunun icorisindo naql olunan material hansi vaziyyatds olmalidir?
A) yumsaldilmis voziyyatdo

B) sixilmis vaziyystdo

C) sixilmamig sorbast voziyyotdo

D) topalanmis voziyyoatdo

E) xirda topalarla

519) Sual:Pambiq zavodlarinin texnoloji prosesinds axin xatlori hansi sexdo qurasdirilir?
A) Cin sexindo

B) Quruducu sexds

C) Misar sexindo

D) Tomizloyici sexdo

E) Linter sexindo

520) Sual:Lint6tiiriicti borunun baslangic diametri ne¢go mm olur?
A) 350
B) 100
C) 150
D) 250



E) 300

521) Sual:Texnoloji sxemin III variantda xam pambigin hansi1 névlarinin emali nozords tutulur?
A) Maginla y1gilmis gorzokli xam pambigin

B) I vo Il név masinla y1gilmis

C) I vo Il nov al ilo y1g1lmis

D) II vo IV masinla y1g1lmis

E) Il vo IV nov ol ilo y181lmis

522) Sual: Agir qarisiqlar tutan qurgular gostorilon noqliyyat vasitolorindon hansinda qurasdirilir?
A) Vintli konveyerdo

B) Pnevmatik naqliyyat qurgularinda

C) Estakadalarda

D) Elevatorda

E) Vintli transportyorda

523) Sual:Nogl olunan materialin kiitlasinin tayinids istifads olunan G=V-H diisturunda V-harfi noyi gostorir?
A) cismin agirligini

B) cismin hacmini

C) cismin kiitlosini

D) cismin uzunlugunu

E) cismin hiindiirliyiinii

524) Sual:Seperatorda vakuum klapanin firlanma tezliyi ne¢o dog-1 dir
A) 70

B) 80

C) 100

D) 50

E) 20

525) Sual:Linter masinlarinin say1 hans1 masinlarin sayindan asili olaraq segilir?



A) kondensor
B) Quruducu
C) Tomizlayici
D) Seperator
E) Cin

526) Sual:Seperatorun elektrik miihoarrikinin giicii ne¢o kVt-dir?
A) 28,0

B) 7,0

C)2,8

D) 4,5

E) 10,0

527) Sual:Hava axininda materialin konsentrasiyasi artdiqca vitaniya siirati neco doyisir?
A) azalir

B) yiiksalir

C) tir

D) giiclonir

E) zoifloyir

528) Sual:Texnoloji prosesds “ulyuk” osas hans1 masindan alinir?
A) pres

B) tomizlayici

C) quruducu

D) cin

E) linter

529) Sual:Boruda havanin siirati tixac omalo gotirmao siirotindon neg¢o dofo ¢ox olmalidir?
A) 1,7
B)1.3
) 1.4



D) 1.5
E) 1.6

530) Sual:Seperatorun elektrik miihorrikinin giicii neg¢o kVt-dir?
A)4

B) 10,0

C) 28,0

D) 7,0

E) 7,0

531) Sual:Texnoloji sxemin II variantda hans1t namliys malik xam pambigin emali nazords tutulur?
A) 12

B) 14%-don az

C) 14%-don cox

D) 10%-don az

E) 10%-don cox

532) Sual:Texnoloji sxemin I variantda hans1 nomliyo malik xam pambigin emali nozords tutulur?
A) 12%-don az

B) 14%-don ¢ox

C) 18 %-don az

D) 10%-don az

E) 10%-don cox

533) Sual:Boruda havanin horoakat siirati,sorfi vo tozyiqi hansi nogliyyat vasitslori tigiin toyin olunur?
A) elektromexaniki

B) mexaniki

C) aerodinamik

D) pnevmatik

E) elektrik



534) Sual:Misarli pambiq zavodlarinin texnoloji sxemi nec¢o variantda aparilir?
A)7
B) 3
)4
D)5
E)9

535) Sual:Tomizloyici masinlarin xam pambiqla dolma amsal1 ne¢o olur?
A) 3,0-3,5

B) 0,30—35

C) 0,80-85

D) 0,95-1,0

E) 2,0-2,5

536) Sual:Tomizloyicidon istifado omsal1 hesabat zamani ne¢o gotiiriiliir?
A) 0,90-0,95
B) 0,10—0,5
C) 0,30-0,35
D) 0,60-0,65
E) 0,80-0,85

537) Sual:Tomizloyici masinlarda barabandan sonra xam pambigin hocm kiitlasi ne¢o kq/m3 olur?
A) 95-100

B) 35-40

C) 10-15

D) 20-25

E) 45-50

538) Sual:Zavodun istehsal giiciinii toyin edarkon bir misarin mohsuldarligi ne¢o kq mis/saat gotiiriiliir?
A) 15-17
B) 18-20



C) 12-14
D) 12-16
E) 5-7

539) Sual:Ventelyator,onun is rejimi vo tolob olunan giicli hans1 naqliyyat vasitalori iigiin toyinolunur?
A) aerodinamik

B) mexaniki

C) pnevmatik

D) elektrik

E) elektromexaniki

540) Sual:Hava axininin siirotindon vo materialin konsentrasiyas1 xam pambigin ne¢a naqli iigiin toyin olunur?
A) elektromexaniki

B) mexaniki

C) aerodinamik

D) pnevmatik

E) elektrik

541) Sual:Borunun igorisindo material no {li¢iin sixilmis voziyyotdo olmalidir?
A) agirlagdirilmasi tigiin

B) rahat noql olunmasi iigiin

C) qurudulmasi tigiin

D) tomizlonmasi ti¢ilin

E) nomlosdirilmasi iigiin

542) Sual:Hava borularinin hesabatinin aparilmasi {i¢iin hansi elm sahosini yaxsi bilmok lazimdir?
A) Elektrodinamika

B) Hidroaerodinamika

C) Mexanika

D) Dinamika

E) Elektromexanika



543) Sual:Bernulli tonliyino gore asason borunun ixtiyar1 kosiyinds kinetik vo potensial enerjinin comi noy9 borabardir?
A) Miisboatdir

B) Sabitdir

C) Sifira borabordir

D) Diiz miitonasibdir

E) Tors miitonasibdir

544) Sual:Zavodun istehsal giiciinii toyin edarken bir cin masinindaki masinlarin say1 ne¢a odod gotiiriiliir?
A) 170

B) 130

C) 70

D) 50

E) 30

545) Sual:Bernulli tonliyi gaz vo ya maye axininda hansi ganunu gostorir?
A) Qeyri salist coxluglar ganunu

B) diizgiin cavab yoxdur

C) Termodinamikanin birinci qganunu

D) Enerjinin saxlanmasi ganunu

E) Mexanikanin ganunu

546) Sual:Seperator hans1 sexdo quragdirilir?
A) linter sexindo

B) tomizloyici sexdo

C) toxumlugq ¢iyid emal1 sexindo

D) uqgar sexindo

547) Sual:Statik tozyiqin qiymati neca olur?
A) Qeyri kafi
B) Monfi



C) Monfi vo miisbot
D) Miisbot
E) Kafi

548) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda yaranan tozyiq itkilorindon hans1 asagida verilmisdir?
A) borudaki tixaca goro yaranan tozyiq itkisi

B) borunun daxili divarinin miigavimatinae gora yaranan tozyiq itkisi

C) borunun uzunluguna gors yaranan tozyiq itkisi

D) borunun tazaliyino gors yaranan tozyiq itkisi

E) borunun enina gors yaranan tozyiq itkisi

549) Sual:Ventelyatorun yaratdigi tozyiq hansi gostoricilordon asili olaraq doyisir?
A) Enerjinin miqdarindan

B) Islomo rejimindon

C) Dovrlorin sayindan

D) Dévrlorin sayindan,isloma rejimindon vo havanin sixligindan

E) Havanin sixligindan

550) Sual:Ventelyatorun se¢ilmasi zamani onun hansi gostaricisi osas gotiiriiliir?
A) Xarici goriiniisii

B) Xarakteristikasi

C) Qabarit dl¢iisti

D) Roangi

E) Sosi

551) Sual:Morkozdonqagma ventelyatorlarindan hava ¢ixisinin sahosi onun harasi hesab olunur
A) Borunun rangi

B) Korpusundaki ¢ixis doliyinin sahasi

C) Korpusunun 6l¢iilori

D) Korpusunun hiindiirliiyti

E) Borunun uzunlugu



552) Sual:Ventelyatorun xarakteristikalar1 hansi yolla alinir?
A) Hesablama yolu ilo

B) Sinaq niimunslarinin yoxlanmasi ilo

C) Kiitlovi niimunalorin yaxud onlarin modellorinin sinagi ilo
D) Modellarinin yoxlanmasi ilo

553) Sual:Hidravlika elminds mayenin hans1 horakat rejimlori vardir?
A) Diizgiin cavab yoxdur

B) Laminar vo trubolent

C) Xotti

D) Parabolik

E) Sinusoid

554) Sual:Ventilyator tozyiqi necs yaradir?
A) Carxsiz islomosi ilo

B) Carxini firlatmaqla

C) Carxmi dayandirmagqla

D) Carxindaki ganadlar1 torpatmoklo

E) Carxindaki qanadlarin dayanmasi ilo

555) Sual:Kanal vo boru iizro havanin horakat yolunda olan miigavimat hansidir?
A) Istehsalat havasindaki toz hissociklori

B) Hava borusunda olan havadir

C) Hava borusunun divarina siirtiinon hissaciklor

D) Isti havadir

E) Soyuq havadir

556) Sual:Ventilyator hans1 magsadlar tigiin totbiq olunur?
A) Havani qurutmaq iigiin
B) Havaya yerdoyismo horokati vermok ti¢lin



C) Havan1 qizdarmagq tigiin
D) Havani soyutmagq ii¢iin
E) Havani nomlosdirmak {i¢iin

557) Sual:Vetilyatorlar daginan miihitin torkibino gors hansilara bolintirlor? (
A) 110°C temperaturdan yiiksok olmayan tohliikasiz miihit tigiin hazirlananlar
B) 150 °C temperaturdan yiiksok olmayan tohliikesiz miihit {i¢iin hazirlananlar
C) 140°C temperaturdan yiiksok olmayan tohliikosiz miihit ii¢iin hazirlananlar
D) 130 °C temperaturdan yiiksok olmayan tohliikasiz miihit ti¢iin hazirlananlar
E) 120°C temperaturdan yiiksok olmayan tohliikasiz miihit ii¢iin hazirlananlar

558) Sual:: Pnevmatik naqgliyyat qurgularinda totbiq olunan ventilyatorlar hansi islorino goro qruplasdirilir? (
A) Yaratdig1 genislonmaya goro

B) Yaratdigi nomliys goro

C) Yaratdigi tam tozyigo goro

D) Yaratdig: istiliys goro

E) Yaratdigi sixliga goro

559) Sual:Havaya yerdoyismo horokotini veron masin neco adlanir?
A) Miihorrik

B) Boru

C) Ventilyator

D) Disli garx

E) Qayis

560) Sual:Kanal vo boru iizra havanin harakat yolunda olan miigavimat hansidir?
A) Soyuq havadir

B) Hava borusunda olan havadir

C) Yerli xarakterli soddlor

D) istehsalat havasindaki toz hissociklori

E) Isti havadir



561) Sual:Dag-madon islorinds hansi ventilyatorlardan istifads olunur?
A) Asagi tozyiqli

B) Orta tozyiqli

C) Normal tozyiqli

D) Yiiksok tozyiqli

E) Diizgiin cavab yoxdur

562) Sual:Statik tozyiq miisbot oldugda,onda homin borudan dslik agilarsa,hans1 hadiss bas verar?
A) Borudan hava xarica ¢ixacaqdir

B) Hava qgapidan ¢ixacaq

C) Hava avadanlig1 qizdiracaq

D) Hava boruya daxil olacaq

E) Hava poncoradon ¢ixacaq

563) Sual:Asag1 tozyiqli ventilyatorlar hans1 mogsadlo istifado olunur?
A) Liflorin daginmasi iigiin

B) Domir qirintilarini daginmasi iigiin

C) Agir daslarin daginmasi tigiin

D) Lifli tullantilarin daginmasi ti¢iin

E) Tomiz yaxud ¢irkli havanin daginmasi iigiin

564) Sual:Ventilyatorun ¢arxinin firlanmasi ii¢iin nadon istifado olunur?
A) Borudan

B) Miihorrikdon

C) Ventilyatordan

D) Disli ¢arxdan

565) Sual:Liftomizloyici masinda totbiq olunan elektrik miiharrikninin giicii ne¢o kvt olur?
A) 15,0
B) 4,5



0)2.8
D) 7,0
E) 10,0

566) Sual:Yiiksok tozyiqli ventilyatorlar hans1 hoddo qodor tozyiq yaradirlar?
A) 900-1800

B) 1100-2000

C) 700-1600

D) 500-1400

E) 300-1200

567) Sual:Liftomizloyici maginlarin mohsuldarligi nec¢o kq/s olur?
A) 1000-1200

B) 1800-2000

C) 500-600

D) 700-800

E) 5000 vo daha ¢ox

568) Sual:Liftomizloyici masinlarin tomizloma effekti nego % olur
A) 30-40

B) 20-30

C) 10—20

D) 50-60

E) 40-50

569) Sual:Lintin tomizlonmasi prosesi hansi maginlarda aparilir?
A) 30VP

B) SS-15A

C) UXK

D) PX-1

E) SC-02



570) Sual: Texnoloji prosesdo “ulyuk” osas hans1 magindan alinir?
A) pres

B) cin

C) quruducu

D) tomizlayici

E) linter

571) Sual:Ventelyatorun mohsuldarliginin hoddi nadon asilidr
A) Qosuldugu hava borusunun ronindon

B) Qosuldugu hava borusunun giymatindon

C) Qosuldugu hava borusunun tomizliyindon

D) Qosuldugu hava borusunun miigavimatindon

E) Qosuldugu hava borusunun uzunlugundan

572) Sual:Sistemde isloyon ventilyatorun hesabi gostoricisi hans1 metodla toyin olunur?
A) Hesabi yolla

B) Imperik diisturla

C) Hondosi silsilo ilo

D) Eksperimental yolla

E) Qrafiki yolla

573) Sual:Hava borusundaki miigavimotdon ventilyatorun hansi1 gdstoricisi asilidir?
A) Faydal1 vaxt omsali

B) s rejimi

C) Mohsuldarlig

D) Tozyiqi

E) Giicii

574) Sual:1deal hava borusunda havanin harakatinin tayini diisturunun birinci hissasi hansi enerjini gostorir?
A) Istilik enerjini



B) Kinetik enerjini
C) Potensial enerjini
D) Elektrik enerjini
E) Mexaniki enerjini

575) Sual:ideal hava borusunda havanin harokatinin toyini diisturunun ikinci hissasi hansi enerjini gostorir?
A) Istilik enejini

B) Kinetik enerjini

C) Potensial enerjini

D) Elektrik enerjini

E) Mexaniki enerjini

576) Sual:Statik tozyiq 6ziinii neco gostorir?
A) Hava borusunun divarina tasir edir

B) Avadanliglara tosir edir

C) Istehsal sahosine tosir edir

D) Hava borusuna tosir etmir

E) Hava borusunun {istiino tosir edir

577) Sual:Statik tozyiqin miisbat olmasi noyi gostorir?

A) Istehsal sahasindo tozyiqin yiiksok olmasini

B) Hava borusundaki tozyiqin atmosfer tozyiqindon ¢ox olmasini
C) Diizgiin cavab yoxdur

D) Istehsal sahasindoa tozyigin olmamasini

578) Sual:Statik tozyiqin monfi olmast noyi gostorir?

A) Diizgiin cavab yoxdur

B) istehsal sahosindo tozyiqin olmamasini

C) Hava borusundaki tozyiqin atmosfer tozyiqindon az olmasini
D) Istehsal sahasinds tozyiqin yiiksok olmasini



579) Sual:Hava borusunun en kosiyi onda horokat edon havanin hocmi ilo neco miitonasibdir?
A) Diiz miitonasib

B) Tors miitonasib

C) Uygundur

D) Qeyriborabordir

E) Borabordir

580) Sual:Hava borusunun en kosiyi onda horokot edon havanin siirati ilo neco miitonasibdir?
A) Diiz miitonasib

B) Tors miitonasib

C) Qeyriborabordir

D) Uygundur

E) Borabordir

581) Sual:Statik tozyiq manfi olduqda,onda hamin borudan dslik acilarsa,hansi hadiss bas verar?
A) Borudan hava xarica ¢ixacaqdir

B) Hava poncoradon ¢ixacaq

C) Hava borunun daxilina giracok

D) Hava gapidan ¢ixacaq

E) Hava avadanlig1 qizdiracaq

582) Sual:Laminar va turbulent anlayis1 hansi elm sahasino aiddir?
A) Dinamika

B) Mexanika

C) Fizika

D) Kimiya

E) Hidravlika

583) Sual:Kondensorda osas is¢i orqan nodir?
A) kolosnik soboko
B) ¢ivli barabanlar



C) misarl baraban
D) setkali barabanlar
E) yumsaldici baraban

584) Sual:Kondensorun vozifasi nodan ibaratdir?
A) lifi nogl etdirmok

B) lifin torkibindon havani ayirmaq

C) lifi nomlosdirmok

D) lifin torkibindon konar qarisiglar: tomizlomok
E) sexin havasini tomizlomok

585) Sual:Lif {i¢iin hans1 kondensorlar totbiq edilir?
A) SC-02

B) 3KV

C) RK-1

D) SLP

E) SS-15A

586) Sual:Lifin torkibindon hansi daha zararli qiisir sayilir?
A) kombinali diiytlin

B) iri zibil

C) xirda zibil

D) diiyiin

E) ¢iyid qarisiqlart

587) Sual:Liftomizloyici masinlar batareyaya hansi prinsiplo qosulur?
A) ardicil

B) fordi

C) paralel

D) batareyali

E) simmetrik



588) Sual:Lentin birlosdirilib dartilmasinda magsad nadir?

A) lentlorin dartilmasi

B) lentdoki liflarin paralellosdirilmosi, diizlondirilmasi vo dartilmasi
C) lentlorin tomizlonmasi

D) lentlorin toplanmast

E) lentlorin birlosdirilmosi

589) Sual:Texnoloji prosesds anbarlardan emala gondorilon pambiq 1-ci hans1 masina verilir?
A) quruducu barabana

B) tomizlayici masini

C) kolorifera

D) sastutana

E) seperatora

590) Sual:Zorif lifli pambiq darayict masinin ¢ixarict barabanin sothi hansi is¢i lizvlo oOrtiiliir.
A) misarl lentlo

B) iynoali lentls

C) tam metallik misarl lentlo

D) bigaglarla

E) barmaglarla

591) Sual:Boruda harokatds olan qaz neg¢o nov tozyige boliiniir?
A)S
B)2
O)1
D)3
E) 4

592) Sual:Hidravlikada mayenin neg¢o harakat rejimi olur?
A)?2



B)1
Q)5
D) 4
E) 3

593) Sual:Kanal vo boru iizro havanin horokst yolunda olan miigavimat ne¢s yers boliintir?
A)S
B)1
03
D)2
E) 4

594) Sual:Borunun diametri boyiiyarso hansi hadiso bas vera bilor?
A) tozyiq itkisi azalar

B) borunun tozyiqi barabarlosor

C) tozyiq iter

D) tozyiq itkisi artar

E) borunun tozyiqi yiiksolor

595) Sual:Ventelyatorun vurdugu havanin migdarinin toyini zamani bagqa noalor nozors alinir?
A) istehsalat sahasinin 6l¢iisii

B) istehsalat sahosinin uzunlugu

C) istehsalat sahoasinin perimetri

D) seperatorun germetik olmayan hissolorindon sovrulan havani

E) istehsalat sahasinin tomizliyi

596) Sual:Qar1s181n kiitlo konsentrasiyasi nays deyilir?
A) borudaki materialin kiitlosino

B) borudaki hava sorfino

C) borudaki hava itkisina

D) borudaki hava tozyiqine



E) borudaki materialin kiitlosinin sorf olunan havaya nisbotino

597) Sual:Qaris181n kiitlo konsentrasiyasinin toyini n=Gm /G diistutunda Gm —noyi gostorir?
A) borunun enini

B) borunun uzunlugunu

C) borunun mohsuldarligi

D) borunun tomizliyini

E) borunun diametrini

598) Sual:Qaris181n kiitls konsentrasiyasinin toyini n=Gm /G diisturunda G-horfi nayi gostorir?
A) havanin sorfini

B) havanin itkisi

C) havanin nomliy1

D) havanin temperaturunu

E) havanin tozyiqi

599) Sual:Borunun diametri hans1 halda kigilir?

A) garigigin namliyi

B) qarisigin kiitlo konsentrasiyasinin qiymati ¢ox olduqda
C) qaris18in torkibi

D) garisigin tomizliyi

E) qarisigin temperaturu

600) Sual:Lif liclin kondensorda kigik setkali barabanin diametri ne¢co mm-dir?
A) 880
B) 480
C) 680
D) 580
E) 780

601) Sual:Lif {iciin kondensorda kigik setkali barabanin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir



A)15
B) 13
0) 11
D)9
E)7

602) Sual:Lint ii¢clin kondensorun vazifasi nadir?
A) linti qurutmagq

B) linti konar qarisiglardan tomizlomok

C) linti nomlogdirmok

D) linti ¢iyiddon ayirmaq

E) linti havadan ayirmaq

603) Sual:Lint ticlin hanst kondensorlar tatbiq edilir?
A) USM markali

B) KPV-8

C) KPP

D) KV-3M

E) SLP markali

604) Sual:qaldirici agreqatlarda yanacaq hansi formada ola bilor ?
A) domir

B) kristal

C) bork

D) kagiz

E) toz

605) Sual: Xam pambigin noql-etdirilmasi tli¢iin hans1 diametrds borulardan istifads olunur?
A) 200-350
B) 700-850
C) 500-650



D) 400-450
E) 100-150

606) Sual:Pnevmatik naqliyyat qurgusunun mohsuladarlig1 neco t/saat olur?
A) 12-14

B) 14-16

C) 6-8

D) 8-10

E) 10-12

607) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgusunun mohsuladarligi 10-12 t/saat olduqda,qarisigin konsentrasiya kiitlosi neco olur?
A) 0,4-0,6
B) 1,2-14
C)1.0-1,2
D) 0,8-1,0
E) 0,6-0,8

608) Sual:qaldirici agreqatlarda yanacaq hansi formada ola bilor ?
A) gqaz

B) toz

C) kristal

D) domir

E) taxta

609) Sual:LKM markali cihaz no tli¢iindiir ?
A) siirati 6lgmok

B) darayan

C) zibili tomizlomok

D) temperaturu 6lgmok

E) vaxt toyin etmok



610) Sual:Bork cisimlorin dasinmasi tigiin istifado olunan boru dasiyicilar1 no adlanir?
A) Pnevmatik nogliyyat qurgulari

B) Mexaniki nagliyyat qurgular

C) Hidravlik nagliyyat qurgular

D) Elektromexaniki nogliyyat qurgulari

E) Elektrik nogliyyat qurgulari

611) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgularinda bark cisimlarin dasinmasi hansi qiivvonin tosiri ilo hoyata kegirilir?
A) Mexaniki

B) Aerodinamik

C) Dinamik

D) Hidravlik

E) Fiziki

612) Sual:Boruda havanin firlanmas1 noaticosindo hansi qiivve yaranir?
A) Agirlig qlivve

B) Aerodinamik qiivvo

C) Morkozdongagma qiivvo

D) Qaldiric1 giivvo

E) Siirtiinms qiivva

613) Sual:Cisim havada horokat etdikds neca iroliloyir?
A) Yellonoarok

B) Siiriisorok

C) Asta-asta

D) Siiratlo

E) Firlanaraq

614) Sual:Ventilyatorun kiitlovi niimunalarinin vo ya onlarin modellarinin sinag ilo hansi asas gostaricisi alinir?
A) Qabarit olgtilori
B) Xarici goriiniisii



C) Sosi
D) Rongi
E) Xarakteristikasi

615) Sual:Ventilyatorun qosuldugu hava borusunun miigavimoatindon onun hansi1 gostoricisi asilidir?
A) Qabarit olgtilori

B) Sosi

C) Xarici goriiniisiinii

D) Mohsuldarlig

E) Tozyiqi

616) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgularinin hesablanmasi zamani hisssaciklorin hansi vaziyyotde olmasinin vacibliyi qabul olunmusdur?
A) Havada sorbast voziyyotdo

B) Havada siikunat voziyyotdo

C) Havada firlanan voziyyotdo

D) Havada ragsi voziyyatdo

E) Havada asil1 voziyyatdo

617) Sual:Lifin ilkin emali miiossisalorindo pnevmatik nogliyyat qurgularinda hans1 materiallar dasinir?
A) Su

B) Domir

C) Das

D) Beton

E) Lif vo lifi tullatinlar

618) Sual:Linterdoki misarlarin say1 ne¢o adad olur?
A) 160
B) 150
C) 140
D) 120
E) 100



619) Sual:Bork cismin hacmi ils kiitesinin hasiling na deyilir?
A) Caziba qiivvesi

B) Tacil

C) Siirtlinma qilivvosi

D) Agirliq qilivvesi

E) Miigavimat qlivvosi

620) Sual:Linterdoki vorositelin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir?
A) 300

B) 350

C) 1000

D) 900

E) 500

621) Sual:Asagida verilon diisturu ilo noyi toyin edirlor?
A) Siirtiinmo qlivvasi

B) Cazibo qlivvasi

C) Tacil

D) Miigavimat qlivvasi

E) Agirhiq qlivvasi

622) Sual:Linterin misarindan dislorin say1 ne¢o aododdir?
A) 350
B) 330
C) 310
D) 390
E) 340

623) Sual:Boruda qaldiric1 qlivvo no vaxt yaranir?
A) Havanin tixaca diismasi ilo



B) Havanin firlanmasi ilo

C) Havanin siikunoatdo olmasi ilo
D) Havanin dayanmasi ilo

E) Havanin siirotli horokati ilo

624) Sual:Linterin misarl silindrinin firlanma tezliyi ne¢o dog-1-dir?
A) 730
B) 500
C) 580
D) 620
E) 400

625) Sual:. buxarlanma sahasi artdiqca , buxarlanan nomliyin miqdari neca doyisir ?
A) doyismir

B) azalir, artir

C) artir

D) azalir

E) intensiv

626) Sual:Pnevmonoqliyyat qurgularinin hansi névlori vardir?
A) zavoddaxili,sexlorarasi vo sexdaxili

B) anbarlararasi

C) miiossisolorarasi

D) montogolorarasi

E) buntlararasi

627) Sual:Pnevmatik noqliyyat qurgularinda seperator vo ventilyatorun atrafli neco olmalidir?
A) harokatsiz

B) aciq

C) bagh

D) yarim agiq



E) yarim bagh

628) Sual:Qaris1gin konsentrasiyasi nayo deyilir?

A) Qaris18in torkibino

B) Dasinan qarisi1gin kiitlasing

C) Havanin kiitlosino

D) Dasinan garisigin kiitlosinin havanin kiitlosino olan nisbatino
E) Qarisigin nomliyino

629) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda bark cisimlorin dasinmasi neco bas verir?
A) Hava axii ilo

B) Fiziki tosiri naticasindo

C) Mexaniki tosiri naticosindo

D) Hava axini ilo hissaciklor arasinda qarsiligh tesiri naticosinda

E) Hissaciklorin kiitlosi ilo

630) Sual:2SB -10 quruducu barabaninda sapfanin diametri nego mm-o barabordir?
A) 1190
B) 1500
C) 1200
D) 1000
E) 1300

631) Sual:Bunt meydanlarinda xam pambigin qobulu zaman hansi qidalandiricilardan istifade olunur?
A) kolkovali

B) ¢alovlu

C) lentli

D) ventilyator

E) iynoli

632) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgularinda bark cisimlorin aerodinamik qiivvasi neco amalogalir?



A) Hissociklorin kiitlosi ilo

B) Hava axini ilo

C) Fiziki tosiri naticosindo

D) Mexaniki tosiri noticosindo

E) Hava axini ilo hissociklor arasinda qarsiligli tasiri naticosindo

633) Sual:Bork cisimin agirliq qiivvasi noya deyilir?
A) Cismin namliyina

B) Cismin hocmi ilo hocmi kiitlosinin hasilino

C) Cismin hacming

D) Hocmi kiitlosing

E) Cismin uzunluguna

634) Sual:Bunt meydanlarinda xam pambigin qobulu zaman hans1 6zii horokat edon lentli qidalandiricilardan istifads olunur?
A) TXL-18

B) TU-18

C) TNT-20

D) TXK-18

E) TXU- 24

635) Sual:Borunun daxilinds aerodinamik qiivve yarandiqda hava axininda no bas verir?
A) Hissociklor arasinda siirtiinmo omoalo golir

B) Hissaciklor arasinda yapigsma omolo golir

C) Hissociklor arasinda nomlogmo omalo golir

D) Hissaciklor arasinda soyuma amolo golir

E) Hissaciklor arasinda tormozlanma omala galir

636) Sual:Operativ olmayan bagli anbarlarda hans1 qurgulardan istifado olunur?
A) horakot edon mexanik qurgular

B) horokotsiz pnevmatik qurgular

C) harakat edon pnevmatik qurgular



D) horokatsiz mexanik qurgular
E) avtokranlardan

637) Sual:Hissociklor arasinda siirtiinmo amols goldikdo qurguda hansi hadiss bas verir?
A) Boruda tixac yaranir

B) Boruda havanin nomlosmasi bas verir

C) Boruda havanin tormozlanmasi bas verir

D) Boruda havanin firlanmasi bas verir

E) Boruda havanin siiratlonmosi bas verir

638) Sual:. Xam pambiqdan iri qarisiqlarin tomizlonmasi prosesi hanst masinlarda aparilir?
A) Lentli

B) Misarli

C) Civli

D) Lovhali

E) Iynoli

639) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarin ¢ivli barabanlarinin diametri ne¢o mm olur?
A) 600
B) 400
C) 200
D) 300
E) 500

640) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyon masinlarin ¢ivli barabanlarinin firlanma tezliyi ne¢s dog-1 olur?
A) 250
B) 430
C) 300
D) 230
E) 400



641) Sual:Hissociklorin boruda haroakot etmasi ti¢lin hansi sort formalagmalidir?

A) Hissaciklorin nazori sabit olmalidir

B) Hava axinin hesabi siirati nozors alinmamalidir

C) Hava axinin hesaba siirati sifira barabar olmasi

D) Hava axinin hesabi siirati hissaciklorin harakatinin nazari siiratindon mox olmali
E) Hava axininda hissociklorin siirati sifira barabor olmalidir

642) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda setka ilo barabanlararasi mosafs neco mm olur?
A) 18-20

B) 14-16

C) 16-18

D) 8-10

E) 10-12

643) Sual:istehsalatda xam pambiq hansi rejimdo qurudulur ?
A) ritubatli

B) doyison

C) ancaq isti

D) ancaq soyuq

E) ancaq nom

644) Sual:Dasinan qarigigin kiitlosinin havanin kiitlosino olan nisbatine no deyilir?
A) Qaris181n rongi

B) Qarigin hocmi

C) Qaris1gin nomliyi

D) Qaris181n konsentrasiyasi

E) Qarisigin kiitlosi

645) Sual: Axin xottlorinds hansi xirda qarisiqlar: tomizloyon masinlar qurasdirilir?
A) GA-12M
B) SC-02



C) UXK
D) RX-1
E) CX-3M

646) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda aecrodinamik qiivvonin tasiri ilo hansi i yerino yetirilir?
A) Domirin dasinmasi

B) Suyun dasinmasi

C) Bork cisimlorin daginmasi

D) Betonun daginmasi

E) Dasin dasinmasi

647) Sual:Pnevmatik noqgliyyat qurgularinda hava axini ils hissociklor arasinda garsiligli tasir noticosindo no bas verir?
A) Domirin daginmasi

B) Suyun dasinmas1

C) Bork cisimlorin daginmasi

D) Betonun daginmasi

E) Dasin dasinmasi

648) Sual: Axin xottindo ne¢o odad xirda qarisiglar: tomizloyon masin qurasdirilir?
A)6
B)2
O3
D) 4
E)S5

649) Sual:Boruda hissaciklor arasinda siirtiinma qiivvasi hansi halda yaranir?
A) Cazibo qiivvesi yarandigda

B) Aerodinamik qiivvo yarandiqda

C) Siirtiinma qilivvesi yarandiqda

D) Agirliq qlivvasi yarandiqda

E) Miigavimat qiivvesi yarandiqda



650) Sual:pambigin zibilliyi ol {isulu ilo , ya da hans1 markali cihazlarda toyin edilir ?
A)TQ-1,5

B) LKM, 2L — 12

C)CC-15

D)2L - 12

E) LKM

651) Sual:Boruda havanin firlanmas1 hansi1 halda bas verir?
A) Hissociklor arasinda aerodinamik qiivvo yaranarsa

B) Hissaciklor arasinda siirtiinma qiivvosi yaranarsa

C) Hissaciklor arasinda agirliq qlivvasi yaranarsa

D) Hissaciklor arasinda cazibo qiivvasi yaranarsa

E) Hissociklor arasinda siirtiinmo omaolo golorss

652) Sual:xam pambigin zibilliyi toyin edilorse nomlik ne¢a faiz olmalidir ?
A) 4 % - 5 qodor

B) 12% - don ¢ox olmalidir

C) 12% - don az olmalidir

D) 1,5% - o gqodor

E) 1,5% - don az

653) Sual:quruducu aqreqatin istilik hesabat1 aparmaq ti¢lin mévcud olan iisul hansidir ?
A) fiziki metod

B) analitik metod

C) grafik metod

D) riyazi metod

E) texniki metod

654) Sual:Sotkal1 ayiric1 baraban gostorilon masinlarin hansinda qurasdirilir?
A) UTP



B) 2CTL
C) SS-15A
D) RX-1

E) 2SB-10

655) Sual:Texnoloji prosesdo anbarlardan emala gondorilon pambiq 1-ci hans1 masina verilir?
A) seperatora

B) tomizloyici magini

C) dastutana

D) kolorifersa

E) quruducu barabana

656) Sual:Texnoloji prosesdo tomizlomos zamani1 xam pambiq seperatordan sonra hansi masina daxil olur?
A) xirda zibil tomizloyici masinlara

B) geyri xatti dastutana

C) kolorifers

D) quruducu barabana

E) iri zibil tomizloyici masinlara

657) Sual:Texnoloji prosesdo tomizloyici sexdon sonra xam pambiq hans1 sexo verilir?
A) quruducu sexa

B) lifaryirici sexa

C) pres sexind

D) linter sexino

E) tokrar emal sexino

658) Sual:quruducu aqreqatin istilik hesabat1 aparmagq tli¢lin movcud olan iisul hansidir
A) fiziki metod

B) kimyavi metod

C) grafomalitik metod

D) diizgiin cavab yoxdur



E) grafik metod

659) Sual:Seperatorun texnoloji prosesdo rolu nodon ibaratdir?
A) pambig1 tomizlomak

B) xam pambigdan havani ayirmaq

C) xam pambig1 preslomok

D) xam pambig1 noql etdirmok

E) pambig1 qurutmaq

660) Sual:nomliyi 14% - don cox olan xam pambiq zavodda quruducu tomizloyici sexin harasinda y1gilir ?
A) uzaqda

B) iistlinda

C) altinda

D) yaninda

E) i¢inda

661) Sual:Masinlarin tomizlomo effektino gostorilonlordon hansi asasli tosir gostorir?
A) xam pambigin sixligi

B) xam pambigin kiitlosi

C) xam pambigin nomliyi

D) liflorinin uzunlugu

E) liflorinin m6éhkomliyi

662) Sual:Ventelyatorun indivudual aerodinamik xarakteristikalarinda hans1 gostoricilor gostorilir? (
A) Mohsuldarligi

B) Yaratdig1 tozyiqlor,giicii,mahsuldarligi,havanin sixligindan asililigi vo f.1.0

O) Giicti

D) Yaratdig1 tozyiq

E) Faydal1 vaxt amsali

663) Sual:Oxlu ventilyatorlarin hava ¢ixiginin sahasi no hesab olunur?



A) Borunun rangi

B) Korpusunun 6lgiilori

C) Porlorin konarlarinin arasindaki saha
D) Korpusunun hiindiirliiyti

E) Borunun uzunlugu

664) Sual:Liflorin pnevmatik noqliyyat sistemlorinds daginmasi tigiin 3 ehtimal smsali hans1 haddlords gabul olunur?
A)2,2-2,9
B) 1,6-2,3
C) 1,6-2,3
D) 1,8-2,5
E) 2,0-2,7

665) Sual:Hava borularinda tozyiq itkisi onun xarakteristikasinda hansi xottlo gostorilmisdir?
A) Diizgiin cavab yoxdur

B) Parabola

C) Diiz xotlo

D) Sinisoidlos

E) Paralel xotlo

666) Sual:Unter masinlarinda maqnit tutucusu harada qurasdirilir?
A) hava kamerasinda

B) gidalandiricida

C) is¢i kamerada

D) misarh val iizorindo

E) kolosnik saboko tizorindo

667) Sual:Morkazdongagma ventilyatorunun garxinda olan qanadinin istigamatindon va yerlogsma vaziyyatindon asili olaraq hansit gostaricisinin
grafiki qurulur?

A) Xarici goriiniisliniin
B) Tozyiqinin



C) Qabarit dlgiilorinin
D) Mohsuldarliginin
E) Sasinin

668) Sual:Ventilyatorun yaratdigi tozyiq, gilicii, mohsuldarligi, verdiyi havanin sixlig1 vo faydali vaxt omsali onun hansi sonadindo gostorilir?
A) Qabarit olgiilorindo

B) individual aerodinamik xarakteristikasinda

C) Pasportunda

D) Qrafi kindo

E) Is rejiminda

669) Sual:Liflorin pnevmatik nogliyyat sistemlorinds dasinmasi tigiin orta hacmi kiitlasi y hansi haddlords qabul olunmusdur?
A) 690-720
B) 570-600
C) 600-630
D) 630-660
E) 660-690

670) Sual:Morkozdongagma ventilyatorunun ¢arxinda olan ganadinin istigamatindon vo yerlogsma voziyyastindon asili olaraq hansi gdstoricisinin
grafiki qurulur?

A) Xarici goriiniisliniin
B) Tozyiqinin

C) Qabarit dlgiilorinin
D) Moshsuldarliginin
E) Sosinin

671) Sual:Linter masinlarinin say1 hans1 masinlarin sayindan asili olaraq segilir?
A) kondensor

B) Cin

C) Quruducu

D) Tomizloyici



E) Seperator

672) Sual:Pambiq tomozloma zavodlarinda istifado olunan noqliyyat vasitolori hansi qruplara boliiniir?
A) elektromexaniki

B) elektrik

C) aerodinamik

D) hidravlik

E) pnevmatik,mexaniki vo avtotraktor

673) Sual:KPV-8 markali1 kondensorda setkali barabanin diametri ne¢go mm-dir?
A) 1700

B) 600

C) 800

D) 120

E) 1500

674) Sual:Ventilyatorun xaraktristikas1 hansi hallarda ssas gotiiriiliir?
A) Ventilyatorun tomizlonmosindo

B) Sistem ticilin ventilyatorun secilmosindo

C) Ventilyatorun tomirindo

D) Ventilyatorun alinmasinda

E) Ventilyatorun ronglonmosindo

675) Sual:Ventilyatorun faydali giiciiniin onun faktiki istifads etdiyi giiclino nisbati ilo nayi toyin edilir?
A) Gliciinii

B) Faydali vaxt omsali

C) Rongi

D) Moshsuldarligini

E) Tozyiqin

676) Sual: Tomiz yaxud ¢irklonmis havanin sistemdo dasinmasi tigiin adoton hansi ventilyatorlardan istifado olunur?



A) Orta tozyiqli

B) Asag1 tozyiqli

C) Diizgiin cavab yoxdur
D) Normal tozyiq

E) Yiiksok tozyiqli

677) Sual: Lifli materiallarin pnevmatik naqliyyat qurgularinda dasinmasi {i¢iin hansi1 ventilyatorlardan istifads olunur?
A) Diizgiin cavab yoxdur

B) Orta tozyiqli

C) Normal tazyiqli

D) Asagi tozyiqli

678) Sual:Yiiksok tozyiqli ventilyatorlar hans1 mogsadlo totbiq olunur? (
A) Lifli tullantilarin daginmasinda

B) Dag-modon islorindo,flizlorin vo xiisusi materiallarin daginmasida

C) Tomiz havanin daginmasinda

D) Tozlu havanin dasginmasinda

E) Liflorin dasinmasinda

679) Sual:Ventilyatorlar hans1 slamatlorina gors bir-birilarindon forqlonirlor?

A) Dasinan miihito goro

B) Islomo prinsipino gora

C) Is prinsipino,konstruktiv xiisusiyyatloring,harokoato gatirilmo tipine vo dasinan miihito goro
D) Konstruktiv xiisusiyyatlorina gora

E) Horokoto gotirilms tipino gors

680) Sual:Ventilyatorlar isloma prinsipine va konstruktiv xiisusiyyastlorina géra hansilara boliiniir?
A) Asagi tozyiqlilora

B) Yiiksok tozyiglilora

C) Orta tazyiqlilora

D) Normal tozyiqlilora



E) Mozkozdongagma vo oxlu ventilyatorlara

681) Sual:Paslanmaya qars1 doziimlii materiallardan hazirlanan materiallarin torkibi nadondir?
A) Quzil

B) Aliminium,paslanmayan domir yaxud plasmas

C) Domir

D) Polad

E) Cuqun

682) Sual:Drosellomo no demokdir?
A) yandirma

B) dartma

C) didmo vo dartma

D) didmo

E) birlogdirmo

683) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgusunun ventilyatorun is rejiminin nizamlanmasinin on sadosi hansidir?
A) dartma

B) didmo

C) birlosdirmo

D) drosellomo

E) suntlama

684) Sual:Sex daxili pnevmatik qurgularda hansi ventilyatorlar istifado olunur?
A) tocili

B) sorucu

C) vurucu

D) dayanaqli

E) torponmoz

685) Sual:Sexdaxili vo sexlor aras1 pnevmatik qurgulardaki hansi rolu oynayir?



A) vurucu

B) yayic

C) dartici

D) birlosdirici

686) Sual:Pnevmatik noqliyyat qurgularinda istismardan avval ventilyatorun hansi parametrlorini 6l¢gmok lazimdir?
A) snek yarigini

B) siirotini

C) porlorin dovrlorini

D) valin uzunlugu

E) valin diametrini

687) Sual:Pnevmatik naqgliyyat qurgularinda borular daxildon neco olmalidir?
A) quru

B) hamar

C) ¢ixintili

D) yagh

E) nom

688) Sual:Hans1 nogliyyat qurgusunun dastutaninda, seperatorunda vo hava komorindo yaranir?
A) mexaniki

B) aerodinamik

C) elektrik

D) pnevmatik

E) hidravlik

689) Sual:Hans1 nogliyyat qurgusunun boru komarinin birlogsmasindo tozyiq yaranir?
A) mexaniki
B) aerodinamik

C) elektrik
D) pnevmatik



E) hidravlik

690) Sual: Hans1 naqgliyyat qurgusu borunun daxili divarinin miigavimatine giirs tozyiq yaranir?
A) mexaniki

B) aerodinamik

C) elektrik

D) pnevmatik

E) hidravlik

691) Sual:Birloson hissolorinds yaranan tozyiq itkisinds yerli miigavimot omsalinin qiymati hansi ifads ilo xarakterizs olunur
A) borunun rongi ilo

B) oyrinin radiusunun boru kamarinin diametri ilo olna nisbati ilo

C) borunun tozyiqi ilo

D) borunun uzunlugu ilo

E) borunun temperaturu ilo

692) Sual: Xam pambigin boru komorinoverilmasi zamani hansi tozyiq yaranir
A) pnevmatik

B) statik

C) dinamik

D) mexaniki

E) hidravlik

693) Sual:Boru komarinin birlason hissalorinds yaranan tozyiq itkilori hans1 parametrlo xarakterizo olunur?
A) borunun rangi

B) borunun tozyiqi

C) oyrinin radiusu vo komorin diametri

D) borunun uzunlugu

E) borunun temperaturu

694) Sual:Siirtlinmas naticasinds boru kamarinds yaranan tozyiq hansi parametrlorls diiz miitonasibdir?



A) borunun temperaturu ilo

B) borunun rongi ilo

C) borunun tixaci1 ilo

D) borunun uzunlugu,dinamik tozyiq vo siirtlinmo omsali
E) borunun nomliyi ilo

695) Sual:Siirtlinmo naticosinds boru komorinds yaranan tozyiq hansi parametrlori ohato edir? (
A) borunun rangini

B) tozyiq itkisini,borunun uzunlugunu,dinamik tozyiqi,siirtlinmo amsalini vo borunun diametrini
C) borunun temperaturasini

D) borunun namliyini

E) borunun tixacini

696) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgularinda yaranan tozyiq itkilorindon hansi sagidaverilmisdir?[
A) borudaki tixaca gors yaranan

B) borunun uzunluguna gors yaranan

C) boru komorinin birlosmosinds yaranan

D) borunun tazsliyine géra yaranan

E) borunun enino gora yaranan

697) Sual:Pnevmatik nagliyyat qurgusunun mohsuldarligi hansi asas parametrlordon aslidir?
A) lintin nomliyindon

B) borunun uzunlugundan vo yerli soraitdon

C) borunun en kosiyinin sahasindon

D) sexin nomliyindon

E) Xam pambigin zibilliyindon

698) Sual:Pnevmatik nogliyyat qurgusunun is rejiminin tonzimlonmaosinin oan sorfoli metodu hansidir?
A) enerji verilmosini tonzimlomok

B) parametrlori doyismayonlor

C) faydal1 is omsalin1 artirmaq



D) parametrlori genis diapazonda doyisonlor
E) faydali is omsalini azaltmaq

699) Sual:Pnevmatik noqgliyyat qurgularinda borunun diametrinin artirilmas1 miigavimot omsalina neco tosir edir?
A) borabar doyisir

B) azalir

C) artir

D) doyison olur

E) sabit qalir

700) Sual:Pnevmatik qurgularda avval hans1 qurgu yiiksiiz igo salinir?
A) snek

B) ¢alov

C) seperator

D) daraqglar

E) lent



